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A harsány figyelmeztetés
Az a beszéd, amit tegnap a 

frankháboru katalaumi ütközeté­
nek előestéjén mondott Caillaux, 
világtörténelmi események fe­
szültségét idézte fel s történelem- 
csinálás koturnusaít használta 
fel szószékül. Mintha Victor Hu­
gó romanticizmusa folrmálta volna 
ki ezt a pályát s mintázta volna 
meg ezt a férfiút, aki egyik lá­
bával mindig a hatalom napsüté­
ses bércein állt s ugyanakkor má­
sik lába a bukás és szégyen, a ki- 
tagadottság és gyalázat örvényei 
felé tántorgott. A politika 
Amundsene ő, akit csak a két el­
lentétes pólus vonz, a déli sark 
börtöne s az északi sark dicső­
sége.

S most, hogy a börtön, szám­
űzetésen, a hazaárulás! vád tör­
ténelmén keresztül a régi dicső­
ség hangján s a régi dicsőség he­
lyéről szólott nemzetéhez, mely a 
népszerűség váltakozó árama sze­
rint hol a hódolat szőnyegeit te­
rítette lábai elé, hol pedig a gya­
lázat keresztfájára szögezte, talán 
érdemes egy szemrebbenésnyi 
időre összefogni az eseményeket 
és tanulságokat.

Caillaux előtt a megbocsátás 
és nemzeti egység reálpolitikája 
nyitotta meg a hazatérés útját, ez 
a politika adott rövid időn belül 
másodszor kormányhatalmat a 
volt fegyencnek, a hazaárulás el­
itéit vádlottjának. A félreszori- 
tott, a társadalmilag üldözött, az 
egyesületekből kiigazolt MacDo­
nald miniszterelnöke lett az angol 
birodalomnak s Jaurés holtteste 
már a Pantheonban nyugszik. 
Holnap talán már Giolitti és Nitti 
előtt nyílnak meg a politikai élet­
be való visszatérés utjai. Nincs 
elég ok, nincs elég bizonyíték, 
nincs elég figyelmeztetés arra, 
bogy elérkezett az ideje a lelkek 
amnesztiájának, a politikai gyülö- 
e| és társadalmi üldözés Larg- 
tiedejének, hogy végre a töme­

gek belátásáig jutott cl a társa- 
< a mi igazságtevésnek az a posz- 
tulátuma, mely becsületes, tiszta 
eszközökkel hatalmi érdekből, 
nralmi szempontokból nem enged 
büntetni.

Amikor leszerelésről, a gyűlölet 
politikájának pacifizmusáról, a 
népek békéjéről esik kcnetteljes 
szó, csodálatos törvényszerűség­
gel mindig csak az országhatá­
rokkal elválasztott nemzetek ösz- 
-vebékélésére gondolnak. Ámde 
a háború nemcsak az uj országok,

e a régi emberek közé is demar-
aciós vonalakat rajzol. Minden 

európai országban él egy csoport- 
.. az üldözötteknek, akiket köz- 
e éti pályájuk díszétől, kenyerük

■zlonságától, testi nyugalmuktól 
egyedül az a felfogásuk és meg­

győződésük fosztott meg, mely 
másként akarta szolgálni hazájuk 
érdekeit, mint ahogy a hatalmon 
lévők, vagy a hatalomra kerülők 
uralmi szempontjai ezt megköve­
telték. A béke hívei jutottak min­
denüt a proskribáltak közé, a po­
litikai és társadalmi felfogás meg­
bélyegző indexére. A győző álla­
mokban még csak érthető ez a 
sommás tömegitélkezés; mennyi 
időnek kellett elmúlni, mennyi 
szenvedésen, véres és hasztalan 
eröfeszitésein átesni, amig nyil­
vánvalóvá lett, hogy az 1915-ös 
megegyezés még rájuk nézve is 
előnyösebb lett volna, mint a 
919-es diktálás. Mégis a tényleges 
vagy társadalmi és politikai szám­
kivetés lett azok osztályrésze, 
akik a háborút nem az utolsó 
idegszálig s nem az utolsó ezüst­
golyóig akarták folytatni, csu­
pán a háborúval veszélyeztetett 
nemzeti érdekek tökéletes bizto­
sításáig. De ugyanez a helyzet a 
legyőzött államokban is. A hiva­
talos közvélemény nem azokat 
okolja az irtózatos vég miatt, akik 
a háborút kezdték, folytatták, 
vagy mindent elmulasztottak an­
nak gyors befejezése érdekében, ! 
nem a hadvezéreket ültetik a tör- j 
ténelmi itélöszék elé a vádlottak

A főváros politikai és társadal­
mi köreiben nagy feltűnést keltett 
a Vatikán félhivatalos lapjának 
magyar ügyekkel foglakozó köz­
leménye, mely a következőket ír­
ja: A ,,Magyar Kurír" jelenti Ró­
mából: A Vatikán félhivatalos 
lapja, az Osservatore Romano 
legutóbbi számában budapesti la­
pok jelentése alapján két magyar 
vonatkozású eseménnyel foglalko­
zik, erősen kritizálva az azon tör­
ténteket. Ezek egyike az uj erdé­
lyi református püspök beiktatása, 
amelyen a budapesti hiradás sze­
rint résztvett a református tem­
plomban a katolikus egyház egyik 
képviselője is. Ugyanakkor.

a legutóbb lezajlott vitézava­
tással kapcsolatosan azt Írja 
a római félhivatalos, hogy a 
budapesti lapok bő részletes­
séggel írják le a „kétségtele­
nül pogány jellegű szertar­

tást“,
amelyből szemelvényeket is kö­
zöl, kiemelvén, hogy ezen a szer­
tartáson egymás mellett szerepel­
lek a katolikus, görögkatolikus és 
protestáns felekezeti papok és a 
szertartás során használt eskünél 
Hadúrra történt hivatkozás.

padjára, akik az emberfeletti nél­
külözésekre kényszeritett kato­
náktól emberfeletti teljesítménye­
ket követeltek, hanem azokat a 
politikusokat, akiknek egyetlen 
gyengeségük az — előrelátás volt, 
akik hamarabb látták be az áldo­
zatnak és eröfeszitésnek hiába­
valóságát s a mesterségesen szí­
tott tömegőrület tobzódásából 
igyekeztek kimenteni a kimenthe­
tőt.

Caillaux diadalmasan került 
vissza a parancsnoki hidra s a 
francia nép ma attól várja meg­
mentését, akit tegnap börtönbe, 
számkivetésbe, gyalázatba taszí­
tott. De a világ széles országút­
iam, az életrengeteg ösvényein, 
vállukon a kitaszítottság kereszt­
jével s lelkűkben a világító, vi­
gasztaló igazság tündöklő hitével 
hány Caillaux várja az idők tel­
jességét, a fölnyiló sorompókat, a 
keresztre! eszi tett igazság feltá­
madását. Nincs nagyobb gyötre­
lem, mint a hontalanságba taszí­
tott hazaszeretet.

■Jaurés a Pantheonban, Caillaux 
miniszterclnökhclycttes és McDo­
nald a háború után már volt pre­
mier, — kell még több bizonyíték 
s lehet figyelmeztetés még harsá-

A Vatikán félhivatalos közle­
ményéhez, amelynek a

„Sajnálatos visszásságok“
címet adja, ezt a megjegyzést fűzi:

„Nem tudjuk, vájjon a magyar 
sajtónak ezek az információ meg- 
felelnck-e a valóságnak. Mert ha 
ez tényleg így van,

nem tudjuk mivel menteni a 
katolikus hívők és papok 
részvételét az ilyen szertar­

tásokon
és kiváncsiak volnánk, hogy ők 
hogyan tudják megjelenésüket és 
részvételüket összcegyezteni a 
kánonjogi kódex 2316. szakaszá­
val.

A Magyar Kurír római tudósi- 
tóje beavatott egyházi körökből 
arról értesül, hogy a Vatikán ez­
zel kapcsolatosan megfelelő lépé­
seket szándékozik tenni a magyar 
püspöki karnál.

A fenti hirre vonatkozólag kér­
dést intéztünk illetékes helyre, 
hol a kővetkezőket közölték ve­
lünk:

— Sem a honvédelmi miniszté­
rium kebelében működő tábori 
püspökségnek, sem a honvédelmi 
minisztériumnak semmi köze 
sincs a Vitézi Székhez. A Vitézi

Szék teljesen különálló szervezet 
és mint ilyen, erre a kérdésre 
csak a Vitézi Szék adhatná meg 
a felvilágosítást.

Protestáns részről Kirchknopf 
dr., központi evangélikus lelkész 
az Ausztriában tartózkodó Raffay 
Sándor püspök helyettese a kér­
désről a következőképpen nyilat­
kozott:

— Nem csodálkozunk ezen a 
támadáson. Az adatok egész hal­
mazával rendelkezünk, melyek 
szerint bizonyos oldalról pápai 
kódexekre és cnciklikákra hivat­
kozva visszavonást akarnak szí­
tani mindazokban a kérdésekben, 
amelyekben mi a katolikusokkal 
még együtt tudunk menni. Minde­
nek előtt ki kell jelentenem, hogy 

az evangélikus egyház ré­
széről sem az idei vitézi ava­
táson, sem a közösök ünne­
pén felszólalás nem hangzott 

el.
— Mint magyar ember, tiltako­

zom minden külföldi beavatkozás 
ellen és külföldi beavatkozásnak 
tekintem a Vatikán beavatkozá­
sát is kimondottan magyar kér­
désekbe. A vatikáni félhivatalos 
lap közleménye nem az első és 
nem az utolsó támadás, mely a 
magyar egységet meg akarja bon­
tani. Ami azt illeti, hogy a kato­
likus papok is resztvettek Makkal 
erdélyi református püspök beikta­
tásán, csak azt jegyzem meg, 
hogy én, mint Erdélyből kiűzött 
magyar, tudom é*s vallom, hogy 
az erdélyi római katolikusok job­
ban fel lettek volna háborodva 
azon, ha papjaik nem vettek vol­
na részt ezen a magyar ünnepen, 
mint ahogy a Vatikán megdöbbent 
a katolikus papok részvétele 
miatt.

Mikor értjük meg már végre, 
hogy először, másodszor és 
hai madszor magyarok va­
gyunk és csak azután tarto­
zunk a különböző felekeze­

tekhez.
— De még egyszer mondom, ne 

csodálkozzunk. Ha tanulmányoz­
zuk a római katolikus egyházjog 
legújabb kiadványait, a kezünk­
be vesszük az uj római katolikus 
kátékat, mindezekben a legsúlyo­
sabb támadásokat találjuk a pro­
testantizmus ellen. Ha szemüggyel 
kisérjük, hogy mit csinálnak ró­
mai katolikus egyházi körök a 
reverzálisokkal, ha meghallgatjuk 
az elénk jövő felek panaszát, úgy 
megértjük az egyre gyakrabban) 
hangzó felkiáltást: hát ez a ke­
reszténység? Hát ez Krisztus ta­
nítása, hát ez a keresztényi sze­
retet? Számos Ízben tapasztaltuk 
már, hogy

Róma idegenül és értelmet­
lenül áll szemben a magyar 
egységgel, hogy nem tudja

nyabb?

A Vatikán félhivatalos lapja súlyosan 
támadja a magyar vitézi avatást

Kirchknopf Gusztáv: Az ilyen nyilatkozatok nem alkalmasak 
arra, hogy megteremtsék a felekezetek közötti békét
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vagy nem akarja megérteni a 
íclekezetek együttműködé­

sét.
A/. Egyházi Közlöny-ben római 
rendeletek magyarázata és értel­
mezése cimén gyakrabban talá­
lunk olyan közleményeket, ame­
lyekért nyugodtan töljelentést le­
hetne tenni vallásellenes izgatás 
cimén.

Ha mi ez ellen tiltakozunk, úgy 
felhangzik a vád: lám mozgolód­
nak az eretnekek. Mit tehetünk 
mást, minthogy keményebb elha­
tározással ránk erőszakolt me­
revséggel védelmezzük jogainkat. 
Nem.

Az ilyen és hasonló nyilatko­
zatok igazán nem alkalmasak 
arra, hogy megteremtsék a 
felekezetek közötti békét. A 
magyarság jövője érdekében 
mélységesen sajnálom egy­
részt az evangélikusok mind- 
erősebbben megnyilvánuló 
mellőzését, másrészt a kato­
likus egyház ellentéteket szí­

tó támadásait.
Ez nem az első ilyen természetű 
támadás. Hiszen nemrégiben a 
magyar jezsuiták lapjában, A Ma­
gyar Kultúrában az ellen is til­
takoztak, hogy a katolikus isko­
lásgyerekek a Magyar Hiszek­
egyet imádkozzék. Ezt a tiltako­
zást az apostolidon védelmczésé- 
vcl próbálták igazolni.

Azt fejtegették, hogy a katoli­
kus gyerekek nem .imádkozhat­
nak olyan imát, amelyet protes­
táns költőnő irt, másrészt egy 
magyar Hiszekegy imádkozása 
profanizálja a katolikus Hiszek­
egyet. Mindezekkel a dolgokkal 
a katolikusok nagy és tátongó űrt 
teremtenek, pedig azt kellene ke­
resni, hogy mi tart össze bennün­
ket, hogy mi az, ami felekezete­
ken túl és felül egységbe fonja a 
magyarságot.

A vitézzé avató formuláról meg 
van a magam véleménye.

A Hadúr idézése bizony ne­
kem sem tetszik.

Hiszen a tudomány adatai napnál 
világosabban bizonyítják, ( hogy 
ily nevii istenséget sohasem imád­
lak magyar őseink. De ez mind­
egy is. Ha úgy hiszik, hogy a 
Hadúr neve alatt össze lehet fog­
ni a magyarokat, hát legyen Had­
úr. Emellett mindenki úgy imád­
hatja istenét, ahogy érzi és ahogy 
akarja. Sajnálom, nagyon sajná­
lom a pápai félhivatalos közle­
ményét.

Gyenge érdeklődés mellett árvereztek 
a városi bérházak méregdrága lakasait
Legtöbb lakásnak csak a kikiáltási áron alul akadt gazdaja

A Mtádaek ■****
és üzlethelyiségeinek árjverese 
tudvalévőén nem hozta meg a íl 
vánt eredményt. A közönség nem 
tudta minden esetben megfizetni 
azokat a horribilis árakat, ame­
lyeket kikiáltási áfrként állapí­
tott meg a városi tanács. Ma a 
Füvészkert uccai és a Batthyányi 
uccaí bérházaknak azokat a he­
lyiségeit licitálták, amelyekre 
utóajánlat érkezett, vagy ame­
lyeknek bérösszegével nem volt 
megelégedve a városi tanács.

Általában igen gyenge volt az 
érdeklődés, a kikiáltási árakat 
most sem tudták minden esetben 
elérni s alig Ígértek többet a la­
kásokért, mint az első árverésen. 
Alig 25 ember üldögélt ma dél­
előtt 10 órakor a közgyűlési te­
remben, ahol dr. Varga Elemér 
főjegyző pontosan tízkor kezdte 
meg az árverést.

Első a Füvészkert uccai

21 millió 850.000 korona.
II. cm. 1. sz. lakás (kikiáltási ar 

27,750.000 K) özv. Achácz lmréné 
22* millió 100.000 korona.

II em. 2. sz. lakás (kikiáltási ár 
36,250.000 K) Alber Gyula 31 mil­
lió 400.000 korona.

II. em. 2. sz. lakás (kikiáltási ar 
29,000.000 K) dr. Ujházyné 24 
millió 200.000 korona.

Hl. c. 4. sz. lakás (kikiáltási ár 
37,700.000 K) Csohán Endre 24 
millió 100.000 korona.

III. e. 5. sz. lakás (kikiáltási ár 
26,100.000 K) Weisz József 15 
millió 300.000 korona.

III. e. 6. sz. lakás (kikiáltási ár 
26,100.000 K) Simonffy Miklós 26 
millió 600.000 korona.

Félemelet 7. sz. iroda (kikiáltási 
ár 7,250.000 K) Talhammer Janka 
5 millió 100.000 korona.

Félemelet 5. sz. iroda (kikiáltási 
ár 4,350.000 K); Félemelet 6. sz.
(kikiáltási ár 11,600,000 K); Fel- 
emelet 8. szám (kikiáltási ár 11

3. sz. lakása. Kikiáltási ár 40 mil­
lió 600 ezer. Dr. Hangéi Károly
föügycszhelyettes ígért legtöbbet j mj^jó 600.000 K) Első Keresztény
36 millió 200 ezer koronával. , Biztositó 18,500.000 korona.

ilbo • ' ,
Félemelet 8. szám (kikiáltási aiA II. em. 3. sz. lakást 39 millió 

150 ezer kikiáltási ár mellett dr. 
Kalós Pálné vilié el 32 millió 200 
ezerért.

Ezután a Bathyány uccai laká­
sok következtek az alábbi sor­
rendben:

I. em. 7. sz. lakás: (kikiáltási ár 
21,750.000 K) dr. Veczeszky Osz­
kár 24 millió 900 ezer korona.

I. em. 8. sz. lakás: (kikiáltási ár J lye.

11,600,000 K) Kovács Béla 11 m 
lió 300.000 korona.

Félemelet 9. szám (kikiáltási ár 
8,700.000 K) dr. Gács Jenő 7 mil­
lió 100.000 korona.

A tanács az ajánlatokat a jövő 
héten bírálja félűül. Addig is 15 
napon belül utóajánlatnak van he-

Szombaton délután hirdetnek ítéletet Töltés Vince 
mikepércsi főjegyző biinperében

A debreceni törvényszéken 
S e r 1 y Jenő dr. tanácsa pénteken 
délelőtt folytatta T ő kés Vince 
mikepércsi íőjegyző bünpörének 
tárgyalását, aki ellen

köz- és magánokirathamísitás, 
lopás és hivatali visszaélés 
miatt iuuitották meg az eljá­

rást.

Czeizler Rózsa
divatszalonja 8ethlen-u, 21,

Nagy Géza Ismét tél pontot 
szerzett a sakkversenyen

Budapest, július 9. 
A sakkverseny mai napján a 

függő partikat bonyolították le a 
mesterek. A Rubinstein -Kmoch, 
Réti—Prokesch, Mattison—Colle, 
Nagy — Snoskoborovstky játszmák 
döntetlen eredménnyel végződtek. 
Réti egy másik függő partijában 
győzött Vajda ellen, Grünfeld is 
nyerésre vitte függő partiját Yates- 
sel szemben.

A verseny állása a mai mérkő­
zések után a következő: Takács 7 
és fél, Grünfeld, Kmoch 7, Monti- 
celli, Réti 6 és fél, Rubinstein, 
Colle 6, Tartakowcr 5 és fél, Nagy, 
Mattison, Jates 5, Vajda, Prokesch 
4 és fél, Steiner 4 (1), Havasi 4, 
Snoskoborovsky 3 (1).

A magánokirathamisitást a vád 
szerint úgy követte el a főjegyző, 
hogy egy adásvételi szerződést, 
melyet még 1921-ben kötöttek. 
1923-ban állított ki és abba a 
valóságnak meg nem felelő ada­
tokat jegyzett be. A közokirat- 
hamisitást pedig úgy követte vol­
na el, hogy az !923-ban kiállított 
adásvételi szerződéssel kapcsolat­
ban a tulajdonjogot a telekkönyv­
nél hamisan kebeleztette volna 
be. Megvádolták a főjegyzőt lo­
pással is, azért, mert a vád sze­
rint egyszálfát, mely a község tu- 

a 1; jdona volt, jogtalanul kivága­
tott és a saját céljaira használta 
fel. A hivatali visszaélés vétsé­
gét úgy ^követte el a vád szerint, 
hogy a mikepércsi hadisegélyesek 
fizetését csak elkésve, hatósági 
beavatkozás ulán fizette ki.

számos tanút hallgattak ki, akik 
részint a vád, részint a védelem 
mellett tettek vallomást. A pén­
teki folytatólagos tárgyaláson ki­
hallgatta a bíróság azokat, akik­
nek megidézését a múlt tárgyalá­
son elrendelték.

A legtöbb tanút arra vonat­
kozólag hallgatták ki, hogy a 
hadisegélyesek tényleg meg­
késve kapták-e kézhez a 

pénzüket.
A tanuk közül Kelemen Lajos, 
Ferke S.índorné, Lovász Antalné, 
Ungváry Gergelyné, Biró Lajos, 
Török Imre, Szabó Mihály, B. 
Nagy Lajos és Papp Kálmánné

hanem azért, mert a hivatalában 
hanyagul és könnyelműen járt el 
vs mulasztásait így akarta pó­
tolni. .1

Az ügyész beszéde végén be­
jelentette, hogy a múlt tárgyalá­
son nem ellenezte a két mehtö- 
tanunok, Parentézy Imrének es 
Diene- Jánosnak a megesketését. 
Most azonban olyan dolgok me­
rültek fel a két tanúra vonatko­
zólag melyek rávilágítanak sza- 
- ahihetősegükre. Parentézy ellen 
hivatali sikkasztás és közokirnt- 
hamisitás büntette miatt folyik 
eljárás, Dienes ellen Tőkéssel 
egy üti szintén folyik eljárás.

Borból.' Miklós dr. ügyvéd 
hosszabb beszéd után 

kérte védencének felmentését.
A perbeszédek után Serly Jenő 
dr. tnácselnök félbeszakította a 
tárgyalást és az ítélethirdetés 
időpontjául szombat déli 12 órát 
tűzte ki.

LENGYEÍT
FEST, MOS, TISZTIT 

Csapá-utca 28.___

Impozáns tömeg kísérte utolsó 
útjára Révai Mór Jánost
Budapest, julíus 9. Ma délután 

helyezték örök nyugalomra a szé­
kesfőváros közönségének osztatlan 
részvétele mellett a magyar szel­
lemi élet egyik vezető emberét, Ré­
vai Mór Jánost, volt országgyűlési 
képviselőt, a Révai cég vezérigaz­
gatóját. A temetésen a kellemetlen 
időjárás ellenére hatalmas nagy 
impozáns tömegű közönség jelent 
meg. A társadalmi osztály minden 
fokozata képviselve volt. A gyász- 
szertartást Erdősi Károly pápai 
prclátus, a Szent István irodalmi 
társaság vezérigazgatója, az el- 
hunytnak régi barátja celebrálta a 
Villányi úti róm. katli. plébánián 
nagy segédlet mellett. A sírnál az 
Otthon Újságírók Egyesülete nevé­
ben Székely János Író, a nagy lexi­
kon szerkesztője búcsúztatta a ha­
lottat. Ezután a koporsót nagy 
részvét mellett a sírba bocsátották. 
Ezalatt a Révai intézet alkalma­
zottai egy-egy szál virágot dobtak 
a sírba. A temetés ideje alatt a bu­
dapesti könyvkereskedők üzletei­
ket zárva tartották.

Sikkasztó pénzbeszedő
llrabéczy Zoltán debreceni 

mosodatulajdonos feljelentést tett 
a rendőrségen, hogy egyik ügy­
nöke, Róth-Révész Gyula, aki a 
pénzbcszedéssel is meg volt biz-

egyéneimíien azt vallották, hogy I va- hetek óta nem szolgáltatja he
a beszedett pénzta hadirokkant járulékot pontosan 

idejében kapták kézhez és pa­
naszra nem volt okuk. A pénzt 
csak akkor nem kapták kézhez, 
mikor későn mentek érte a köz­
ségházára. Az iratok ismertetése 
után K á d ar István dr. ügyész 
tartotta meg

a vádbeszédet.
A vádat teljes egészében fentar- 
tom, — mondta —- mivel annak 
minden tételét bizonyítva latom.

j Nem állítom, hogy a főjegyző al- 
A bíróság a bonyolult ügyben jas vagyoni érdekből követte 

már tartott egy tárgyalást és azon í voina el a bűncselekményeket

" 1HRÁZI TRAPp'lSTA éiTHRÁzflEAVAJ
legkiválóbb minőségben, ismét kapható

CSANÄK JÓZSEF X. RT.

Telefon 70. fűszer- és csemegetizletóben.
Ugyanitt Hortobágyi Turógyár lerakata.

A tulajdonos úgy jött rá az ügy­
nöke sikasztására, hogy felszólító 
levelére, melyekben követelte a 
hátralékos követelés megfizeté­
sét, egyre-másra kapta az értesíté­
seket, hogy a pénzt már befizet­
ték a cég ügynökének, Róth-Ré­
vész Gyulának a kezéhez. A 
rendőrség a feljelcníés alapján 
megindította a nyomozást és elő­
állították a rendőrségre Róth-Ré­
vész Gyulái, aki a detektívek 
előtt beismerte, hogy a cég meg­
rendelőitől beszedett pénzt egy 
hónap óta nem fizette be és a be­
gyült összeget a saját céljaira for­
dította.

A cég kára az eddigi megálla­
pítás szerint 28 millió korona. A 
rendőrség Róth-Révész Gyulát 
őrizetbe vette és ügyének teljes 
tisztázása után át fogják adni a 
debreceni ügyészségnek.
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Fél Budapest sötétben maradt 
egy éráig

Budapest, julius 9.
A fővárosnak legtöbb kerületé­

ben ma egy óra hosszat sötét volt
Kazinczy uccai villanytelep 

üzemzavara miatt. A sötétség sok 
leiven, leginkább vendéglőkben, 
knvéházakban és színházakban, to- 
vábbá az Angol Parkban kínos tu­
multus támadt.

..... ......................... .

Folytatják a nyomozási 
a iltojszerelii halála ügyében

A Pácza Lőrinc villanyszerelő ha­
lála ügyében megindított nyomozás 
során még mindig nem sikerült tisz- 
lázni, hogy saját gondatlansága okoz- 1 
ta-c a borzalmas szerencsétlenséget, 
vagy pedig a mások vigyázatlansága 
következtében sujtotta-e halálra az j 
áram a szerencsétlen munkást.

A világítási vállalat azt állítja, hogy 
azon a vonalon, melyen Pálcza dol­
gozott, volt áram, de nem nagy fe­
szültségű és ott előírás alapján lehe­
tett dolgozni, természetesen a szük­
séges vigyázat mellett.

A vizsgálóbírónak az az intézkedé­
se azonbna, mely szerint uj nyomo­
zásra adta ki az iratokat a rendőr­
ségnek, arra enged következtetni, 
hogy más valakit terhel a felelősség 
a villanyszerelő haláláért. A rendőr­
ség a vizsgálóbíró intézkedésére a 
nyomozást megindította és meg is 
kezdte a kihallgatásokat.
.............. .................. ..... ........... .

Elsikkasiioti egy ezüst érát 
egy volt vasutas

A debreceni rendőrségen Blatt- 
ner Béla Kossuth uccai ékszerész 
feljelentést tett Gogán József volt 
vasutas ellen, hogy az elsikkasz­
tott egy ezüstórát.

A nyomozás során kiderült, 
hogy Gogán az ékszerésznél vá­
sárolt 1,500.000 korona értékű 
ékszert és egy órát. Az órát ma­
gánál tartotta, az ékszereket pe­
dig a tőle külön élő feleségének 
tetétleni lakására küldette el. Az 
asszony semmit sem tudott férje 
ékszervásárlásáról és nem is vet­
te ál az ékszereket, igy azok 
visszakerültek az ékszerészhez. Az 
óra azonban, melyet Gogán ma­
gához vett, nem került elő.

A kihallgatáson Gogán beismer­
te, hogy az órát magánál tartotta 
és nem is volt szándékában azt 
visszaadni az ékszerésznek. A 
rendőrség a sikkasztó Goga Jó­
zsefet pénteken délben átadta
az ügyészségnek.
*••••*• •

Ijedi emberek naiv meséje.,.
Pénteken délelőtt sokan beszélték 

a városban, hogy a Piac uccán e£y 
r‘ügy vörös csillaggal jelzett szovjet- 
ai;tó robogott végig, melyben négy ur 
ült. A vörös csillag az autó első és 
hátsó jelző tábláján volt elhelyezve. 
Azt is beszélték, hogy egy szovjet 
delegáció ült az autóban és Buda­
pestre robogtak, hogy a kormánnyal 
•-"t/.dasági kérdésekben tárgyaljanak 
A rendőrség ííilebe is eliiitolt a hi- 
fcrz:elés és megindult a nyomozás 

'•iák megállapítására, hogy mi igaz 
a hí észlelésből. Több embert hall­
attak ki és végül is megállapítást 
n'011. hogy fantasztikus hiresztelés- 

h van csak szó, mely minden ala- 
P°t nélkülöz. Egy nagy autó tényleg 
xelrobogott a városon, de az rcn- 

jelzett gép volt, csupán valami 
,vény lehetett a kocsi tábláján, me- 

^'et csillagnak néztek az emberek.
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A nyírbátori postamester megtéríti a 
kincstárnak a postahivatalból titokza­

tosan eltűnt 600 milliót
Nyírbátorból jelenti tudósítónk 
A nyírbátori postahivatalból el­

tűnt 600 millió korona ügyében 
indított nyomozás semmiféle ter­
helő adatot nem produkált idáig. 
Sem a Bornemissza-csoportveze­
tővel élükön nyomozó budapesti 
detektívek, sem a csendőrök nem 
tudtak semmiféle nyomot találni, 
úgy, hogy

valószínűleg egyszersminden- 
korra le kell mondani arról, 
hogy megkerüljön a lopás let­
tese és hogy bizonyosan ki­

derüljön a lopás módja.
Eddig az egész nyomozás nem tu­
dott a lopás módjára sem pozití­
vumokat kideríteni, úgy, hogy 
csupán feltevésekkel lehet dolgoz­
ni ebebn a tekintetben is. Az a 
feltevés, amelyet a csendőrség és 
a budapesti detektívek elfogad­
tak, a következő:

A lopásra az adott módott, 
hegy a postahivatal Wertheim- 
szekrénye szabályellenesen van 
elhelyezve, ugyanis

ajtaja nem a postahivatal el­
zárt részébe, hanem a közön­
ség által látogatott helyre nyí­

lik.
Megesett, hogy az ajtó máskor is 
nyitva maradt s igy megvan a le­
hetősége annak, hogy postames­
ter, vagy a postáskísasszony ak­
kor is nyitva hagyták, amikor a 
600 millió már benne volt a szek­
rényben. A tolvaj könnyen ki­
nyithatta a szekrény ajtaját és ki­
emelve a pénzt, elillanhatott a to­

longásban.
Ez a ieltevés meglehetősen hiá­

nyos, mert hiszen a tolongóknak 
meg kellett volna látni, hogy a 
tolvaj kiemeli a pénzt, de mégis 
az egyetlen, amely némi vlágossá- 
got vet a lopásra és valamilyen 
magyarázatot ad. Épen ezért fo­
gadták el jobb hijján a detektívek 
s utaztak vissza Budapestre. Mi­
után

a postahivatal tisztviselői
minden gyanún felül állanak,

a csendőrség most pusztán meg­
figyelő szerepre szorítkozik, a 
tettes esetleges költekezéséből 
akarva megállapítani a tettest 
magát. Ez természetesen nem rö­
vid és nagy körültekintést igénylő 
munka s igy nem várható rövide­
sen eredmény a nyomozásból.

Érdekes különben, hogy a 
kincstár kára megtérül. Pető Já­
nos postamester, aki jómódú szü­
lők gyermeke és maga is postás- 
familiából származik, maga aján­
lotta fel, hogy megtérili a kárt, 
mert úgy érzi, hogy az az ö gon­
datlanságából származik.

Pető postamester kölcsönt 
vesz fel ingatlanára s ebből 
fizeti meg a kincstár kárát.

Így az egyedüli károsult a posta­
mester lesz, akinél a lopás után 
azonnal rovancsolást tartott a 
debreceni postaigazgatóság. A ro- 
vancsolás a legnagyobb pontossá­
got állapította meg s nem talált 
egyéb hiányt az ellopott 600 mil­
liónál.

bottal inzultálta egy 
a városi hirdetési va- 
vfizetőjét

A debreceni Piac uccai sétányt 
rendkívül kinos incidens zavarta 
meg ma este. A botrány a fasori 
székek jegyei körül keletkezett 
s egyik résztvevője dr. Nagy Jó­
zsef ismert debreceni orvos, a má­
sik Irrnay Béla városi hirdetési 
vállalati igazgató, a harmadik pe­
dig Török Emil fiatal biztosítási 
tisztviselő, akinek a jegyváltása 
súlyos inzultus okozója lett.

Este körülbelül tiz óra tájt a 
passzázzsal szemben zajlott le a.z 
incidens. Itt fiit egy pádon Török 
Emil biztosítási tisztviselő, akihez 
rendes esti ellenőrző körútja után 
odalépett Irmay Béla igazgató:

— Kérem a jegyét.
_ Van, de nem mutatom meg.
A válasz már felingerelte az 

igazgatót, aki ésM'cvcttc, hogy itt 
kötekedni akarnak vele.

Ha nem mutatja meg, — fe­
lelte, — rendőrrel igazoltatom. 
Különben is szükséges ez, mert az 
alkalmazottam! panaszt tettek, 
hogy ön durván bánik velük.
_Tőrök erre ismét felelt vala­

mit, mire Irmay igazgató türelmét 
vesztve hangosan kiáltozott ra:

— Nem szégyelli magát, maga

Ha kellemesen és fél
akar családjával szórakozni,
keresse föl az újonnan pai 

kiró zó ti

Margitpark Sörszanatóriumot

professzionista padlógó! Szemte­
lenség! Csaló!

A szóáradattal szemben Török 
kivett a zsebéből egy névjegyet és 
mondva, hogy azon van rajta a 
lakcíme is, azt ajánlotta Irmay 
igazgatónak, hogy jelentse fel. Az 
igazgató azonban kijelentette, hogy 
már rendőrért küldött. Mire meg­
érkezett a rendőr, már nagy tu­
multust vonzott a túlságosan han­
gos botrány. Megkezdődött az 
igazoltatás és amelynek folyamán 
a rendőr megkérdezte

— Vallása.
Zsidó.
Hát lehet más? — szólt köz­

be Irmay.
Ez a közbeszólás lett az oka 

egy hatalmas incidensnek. A szom­
széd pádról felugrott egy magas 
termetű ur, aki eddig csöndben 
szemlélte az eseményeket. Fel­
ugrott és megkérdezte Irmait:

- Hát nincs más zsidó, csak 
csaló, meg szemtelen?

Irmay Béla felelt erre valamit, 
amire az ur hátralépettt és

kezében lévő sétabotjával két­
szer rásujtott Irmayra.

Elavult írógépeket újjáépít
HeQed üs,KiráIV-U.4 Teleton 402.,

ÍSiíyínek és harisnyák [
rondklvül oicsón <

I Frank Miklósiról, Csapó-u. 1.1

Arra vonatkozólag, hogy az 
igazgató mit mondott, két verzió 
áll fenn. Az egyik az orvos és tár­
saságának, orvosuknak, hölgyek­
nek vallomása. Ezek szerint Irmay 
igazgató azt mondta: ,,Nincs!" 
Erre a válaszra indult aztán fel 
annyira dr. Nagy József, aki kü­
lönben tartalékos tiszt, hogy bot­
jával rásujtott Irmay Bélára. A 
másik verzió Irmay igazgató elbe­
szélése, aki azt mondja, hogy ő 
ezt jelentette ki: „Nincs beszédem 
önnel, ne avatkozzék ebbe az ügy­
be.“ Az orvos és társasága meg­
maradnak a saját állításuk mellett, 
mig Irmay igazgató azt hangsú­
lyozza, hogy csak félreértés lehet 
a dologban.

A két ütés folytatásaképen az 
óriási embergyürü közbevetette 
magát s elválasztották dr. Nagytól 
Irmayt, aki azt hangoztatta, hogy 
ő teljesen nyugodt s hogy

a helyzetet a rendőrségen kí­
vánja tisztázni.

Fel is mentek a rendőrségre, ahol 
Irmay igazgató panaszt tett az 
inzultus és a jegy-incidens miatt. 
Érdekes és jellemző, hogy a kér­
déses jegy csakugyan előkerült 1 ö- 
rök Emil zsebéből, ügy látszik, 
csakugyan egy sport folyik a jegy 
felmutatása körül, Ízetlen tréfa, 
amely ma nagyon kellemetlen kö­
vetkezményekkel járt.

Irmay Béla igazgató kijelen­
tette munkatársunk előtt.

hogy egész múltja tiltakozás az el­
len, hogy humoros megjegyzését,t
— amelyet különben most már, az 
izgalom elültével végtelenül sajnál,
— komolyan antiszemita kiszólás­
nak vegyék. Hiszen nemcsak, mint 
közhivatalnok, hanem mint üzlet­
ember sem tehet ilyen megjegyzést 
komolyan. Ami pedig az inzultus 
előtt adott válaszát illeti, ezt csak 
félreérthette dr Nagy. Nagyon saj­
nálja már azt is, hogy nem tudta 
megakadályozni a Törökkel való 
szóváltásnak tulhangossá vá­
lását, de a fiatalember magatartása 
kihozta a sodrából

élet-

Dr. Nagy József,
szintén az incidens után nyilatko­
zott nekünk, elmondva, hogy az 
igazgató igazoltatás közben mon­
dott kiszólása háborította fel, ezért 
kérdezte meg Irmaytól, hogy 
„csak csaló zsidó van-e?" A vá­
lasz aztán annyira felháborította, 
hogy elvesztette az önuralmát s 
lesujott Irmay igazgatóra. Erede­
tileg különben nem volt semmi 
köze az esethez, hiszen nem egy 
társaságban ült Török Emillel.
............ .........................................

Bántfy gróf hazát cserélt
Kolozsvár, julius 9.

Bánffy Miklós gróf volt magyar 
miniszter, aki csak nemrég kapta 
meg Budapesten érdemei elismeré­
séül az I. osztályú polgári érdem­
rendet, a mai napon román állam­
polgár lett. Bánffy gróf román ál­
lampolgárságának híre már régóta 
vissza-visszatér a sajtóban; most a 
kolozsvári Keleti Újság ad először 
hirt az eseményekről, amely bekö­
vetkezett: Bánffy Miklós gróf teg­
nap Bukarestbe érkezett a román 
állampolgári eskü letételére.

A román sajtó erősen támadta 
a román kormányt, amiért ezt a 
honosítást megengedte s amiért 
úgy állította be a dolgot, hogy az 
aktust a Magyar Párt és a kor­
mány között megegyezés előzte 
meg. A romániai sajtó azzal ma­
gyarázza Bánffy Miklós gról ro-
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mán állampolgárságának gyors 
megvalósítását, hogy a két ország 
viszonyában az utóbbi időben nagy 
enyhülés állott be s mind a két 
országban el tudják már fogadni 
azt az álláspontot, hogy lehet va­
laki egy személyben jó magyar és 
ugyanakkor román állampolgár. 
Erdélyben erősen számítanak arra, 
hogy gróf Bánffy Miklós tevékeny 
munkába kezd életének uj állomá­
sán, irodalmi, színházi, kritikai, 
sőt esetleg politikai téren is.
......................................................

Egy lánybiclkllsta elgázolt 
egy hatéves gyermeket

Ma este felé a Széchenyi ucca 
végén elterülő téren biciklizett 
Fóliák Zelma 16 éves balassagyar­
mati leány, aki a Kút ucca 24. 
szám alatt, debreceni rokonainál 
lakik most. A biciklizésnek gel- 
lemetlen incidens szakította vé­
gét: Fóliák Zelma elgázolt egy 
hatéves gyereket.

Az elgázolásnak nem lett ko­
molyabb következménye, a gyer­
mek nem sérült meg, mindazonál­
tal a rendőr felirta Fóliák Zelma 
nevét és jelentette az esetet a 
rendőrségen, ahol most megindul 
a vizsgálat, hogy nem terheli-e 
felelősség a biciklist leányt a kis­
gyermek elgázolásáért.

A „Tigrishadosztály“ fantasztikus hon- 
mentő tervei a törvényszék előtt

* szervezőket három hánapi fogházra, a csehek besúgóját 
két évre ítélte a Publik-tanács

bottal próbálnak hazafiaskodni?
További vallomásában elmond­

ja Vankay, hogy a román betörest
• , 1 . ____ 1. I.-11 n -

1901-ben gunyverset Irt a te 
kefe - sárga zsinórról s most 

leakarják tartóztatni
Budapest, julius 9, Huszonöt év 

vei ezelőtt, 1901-ben, mint póttar­
talékos vonult be a közös hadse­
regbe most Amerikában élő ma­
gyar újságíró, Szebenyei József 
aki egy vidéki lapban egy guny- 
verset irt a fekete-sárga színről. A 
vers igy szólott:

Önkéntes Tabajdi,
Mivelhogy csákóján a zsinór fe­

kete-sárga,
Tépte le és taposta a sárba.
Szebenyeit akkor a közös had­

sereg hadbírósága egyévi súlyos 
börtönre ítélte, ahonnan azonban 
több előkelő iró közbenjárására 
kiszabadult.

Telt-mult az idő, közben Szebe­
nyei Angliába költözött és ott érte 
őt a háború, amikor is nagy feltű­
nést keltettek a Morning Postban 
megjelent cikkei, amikben folyton 
azt hangoztatta, hogy Magyaror­
szágnak nincs mit várnia a hábo­
rútól, ami szerinte nem más, mint 
Ausztria nagyhatalmi hóbortja. 
Szebenyei később Amerikába ván-; 
dorolt ki, ahol most a Newyork 
Times munkatársa lett. Néhány 
nappal ezelőtt Budapesten élő csa­
ládja hivatalos írást kapott, ami­
ben felszólítják, hogy Szebenyei 
József jelentkezzék a rá 1901-ben 
kirótt egy évi súlyos börtönbünte­
tése megkezdésére.

A végzésből nem derül ki, hogy 
azt ki küldte, a kézbesítőnek azon­
ban a hozzátartozók megmondot­
ták, hogy azt nem veszi át, hanem 
küldjék cl Newyorkba Szebenyei 
megadott cimére.

— A katonazenckar hangversenye.
A m. kir. 11-ik honvéd gyalogezred 
zenekara Nőth Antal katonai főkar­
mester vezénylésével a nagyerdei 
parkban a Vigadó előtt szombaton 
este 8 órától hangversenyt tart.

Budapest, julius 9. 
Kilenc ember kerül ma a bün­

tető törvényszék Publik-tanácsa 
elé, akiket a budapesti királyi 
ügyészség nemzetgyalázás bűncse­
lekményével vádol. Az ügyész 
ség vádirata elmondja, hogy ez év 
elején a fajvédőpárt klubjában 
összeismerkedett Vankay János 
orvostanhallgató és Kovács Jenő 
fővárosi számvevőségi tiszt. A két 
ember elhatározta, hogy titkos 
szervezkedés által mozgalmat 
kezd a magyar határok felszaba­
dítása érdekében.

Vankay ezután Tiboldi András 
vasutassal és Benedek Lajos nyu­
galmazott őrnaggyal a vidéket 
kezdte járni, szervezőmunkájuk 
azonban eredménytelen maradt. 
Kovács János, Soltész Pál aszódi 
hivatalnokokkal, majd Proffiner 
Fiilöp balassagyarmati MÁV , fő­
kalauzzal lépett összeköttetésbe, 
akiket szintén megnyert a titkos 
szervezkedés céljainak.

Soltész Preuszner cipészsegé­
det és Borbély Imre kertészsegé­
det nyerte meg és a két iparos­
legény is nekikezdett a szervez­
kedésnek.

Fogadalmat tettek és mások­
kal is fogadalmat tétettek. 
Preuszner és Borbély elhatá­
rozták, hogy átszöknek Cseh­
országba és elárulják a moz­

galmat.
A két iparossegéd 1926 már­

cius 21-én át is szöktek Losoncra, 
ahol jelentkezett a 25. gyalogezred 
parancsnokságánál. Azonnal ki­
hallgatták őket és Preuszner és 
Borbély részletes vallomást tettek 
a tigrishadosztályról, mely két­
millió emberrel rendelkezik.

A csehek nem vették komolyan 
a tigrishadosztályt, hanem a két 
embert egyszerűen kitoloncolták 
az országból. Preuszner és Bor­
bély igy kerültek az ügyészség 
Markó uccai fogházába.

A Publik-tanács a mai tárgya­
láson elsőnek

Vankay János
erdélyi származású orvostanhall­
gatót hallgatta ki.

— Én — úgymond Vankay —- 
már hét esztendeje foglalkozom 
az irredentával, testtel-lélekkdl 
szenvedélyes irredentista vagyok. 
Elhatároztuk, hogy husvétkor be- 

I törünk Csehszlovákiába és Romá­
niába. Puszta bottal is bemegyünk 
és meglepetésszerűen megtámad­
juk az ellenséget.

Publik elnök: Milliós hadse­
regek állnak nyakig fjclfcgyver- 
kezve és akkor maguk

FUMMINGER höiovfodrász
Vurna-utc« 1

vgy tervezték, hogy annak kiin 
dúló pontja Püspökladány lesz.

Publik elnök előrehajolt szé­
kében és emelt hangon a követ­
kezőkkel fordult az orvostanhall­
gató felé:

— Súlyosan meg kell bélyegez­
ni az ilyen eljárást.

Vegye tudomásul, az nem ha- 
zafíság, amit önök cseleked­

tek, az liazafíatlanság.
Hogy jönnek maguk ahoz, hogy 
az ország helyzetét még ilyen 
egyéni akciókkal is súlyosítsák?
Az ilyenekkel csak diszki editál­
ják és nevetségessé teszik a ha- 
zafiság szent fogalmát 

A második vádlott,
Kovács János

azzal kezdi védekezését, hogy 
Vankay Jánossal a fajvédő klub­
ban ismerkedett meg.

— Ha sokáig várunk, —- dob­
bant Kovács János, — akkor 
tönkre fog menni, meg fog halni 
az ország.

_ Nem fog tönkremenni, — ki­
áltja harsány hangon Publik el­
nök — nem fog meghalni az or­
szág. Ilyet ne mondjon, megtiltom 
önnek.

Kovács bevallja, hogy leutazott 
Aszódra, ahol szervezkedtek.

Krossinger Fülöp MÁV fő­
kalauz

szintén nem érzi magát bűnösnek.
— Az volt a tervünk, hogy én 

embereimmel bevonulok az Ipoly­
ságba és Losoncra.

Soltész Pál vádlott, aki 
Ugyanúgy mondja el a dolgokat, 
mint az előbbiek. Ö volt az ösz- 
szekötőkapocs Aszód és Budapest 
között Öt is felvilágosítja ez el­
nök :

— Jegyezze meg magának, hogy 
a megélhetés gondjában görnyedő 
embernek még a hitelét is meg­
rontják ezekkel a haszontalan 
dolgokkal.

Kossinger Géza főiskolai/ 
hallgatót hallgatják ki ezután, akit 
édesatyja szólított fel az akció­
ban való részvételre, majd 
Deutsch Zoltán magántisztviselő 
kihallgatása következik Szepesi 
István balasagyarmati tanulóval 
együtt.

Most szuronyos fogházőr Preus- 
ncr István cipészsegédet állítja a 
bíróság elé.

A cipészsegéd, aki a vádirat 
szerint elárulta a tigris had­

osztályt.
Átkozódik és mindcniélckcpen

tagadja, hogy ö elárulta volna az 
akciót.

— Jobb lett volna — mondja 
Publik elnök, — a kaptafánál ma­
radnia.

— Hazaáruló! — szólal meg a 
vádlottak padján Vantui medikus.

Borbély Imrét, a következő 
vádlottat ugyancsak t'egyőr kiséri 
be a tárgyalóterembe. Tagad min­
dent.

Én nevettem az egészen, csupán 
kíváncsiságból mentem oda. 
Aszódon a templommenti árokba 
ahol a fogadalmat kivették belő­
lünk.

Ismerteti is az elnök a salgó­
tarjáni vallomást, .amely szerinfl 
Preuszner volt Aszódon a magyar- 
országi fasiszta szervezkedés ve­
zetője, aki sereget toborzott az 
elrabolt területek visszafoglalá­
sára. Preuszner beszélte őt rá, 
hogy szökjenek át Csehországba, 
ő majd elfogja árulni a magyaror­
szági fasiszták terveit és ezért jó 
pénz fognak kapni. Ö bele is ment 
ebbe, sikerült is átszöknie Cseh­
országba, ahol Preuszner cseh ka­
tonatiszteknek el is mondotta a 
tigris-hadosztály terveit.

— Mindezek! azért árulom el, 
— mondotta Preuszner a csehek­
nek — mert Magyarországon 
nincs megélhetés és

én cseh állampolgár akarok 
lenni, s árulásomért jutalmat 

várok.
Preuszner a tigrishadosztály eskü- 
mintáját is megmutatta a csehek 
nek. Elmondotta Preuszner a cse­
heknek, hogy benne van a szer­
vezkedésben az aszódi katolikus 
pap és az aszódi rendőrkapitány 
is. Tudamása szerint azonban — 
mondotta Preuszner — a fasiszta 
szervezeteknek nem célja a zsi­
dók legyilkolása.

— Ez nem az én vallomásom, ez 
csupán a salgótarjáni rendőrség 
vallomása, — jelenti ki Borbély 
épen úgy, mint Preuszner.

INGYEN CIPŐNAPI
Rendkívüli újítás!

Mindenki visszakapja a teljes vásárolt összeget. 
Cégünk rendkívüli újítást vezet be, hogy páratlan 

kedvezményben részesíthesse mélyen tisztelt vevőit.
Ez év julius 1-től kezdve a

Korzó cipőáruház (Piac-utca 16.)
minden egyes vásárlója szelvényt kap, hogy melyik napon 
és milyen összegért vásárolt.

Julius 31-én közöljük a kirakatunkban, valamint ezen 
helyen, „hogy melyik napon vásárolt cipők értékét fizetjük 
vissza. Őrizze meg tehát mindenki a szelvényét, me:t annak 
ellenében visszakapja a pénzét.

Ne mulassza el a szerencséjét, vásároljon Julin ban!
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A tanúkihallgatások
A vádlottak kihallgatása után a 

tanuk következtek sorra. Gyíirky 
Sándor nyugalmazott főhadnagy 
előadja, hogy Krófinger Fülöp 
vádlott felkereste őt és a meg-
szállott területek felszabadítására 
irányuló mozgalomhoz fegyvere­
ket kért tőle.

Benedek Alajos nyugalmazott 
főhadnagy elmondja, hogy Vankay 
említette neki, hogy az akció a 
feltámadás napján kezdődik.

Elnök: Hogy hihetett Ön ab­
ban, hogy fegyver nélkül megtá­
madhatják az erősen felfegyvei- 
zett románokat?

— Nem hiszek abban, hogy 
ezek erősen fel lennének fegyver­
kezve. De még ha ez igy állna 1S> 

én vagyok olyan ember, hogy 
puszta kézzel is át mernék 

menni hozzájuk.
Felföldi Elemér dr. ügyészség" 

alelnök tartotta meg ezután vár 
beszédét:

— Ezek a fiatalemberek meg­
gondolatlanul s

a józan ész teljes félredobésá- 
val akartak hazamentésre 
vállalkozni és bolondul neki 

mentek a falnak.
Külön megemlékezem Preis-.ne 

és Borbély vádlottakról, aki n 
cselekménye szinte hazaáru a 
számba megy. Ezek az enl 
elmentek egy idegen hatalom 
tonai parancsnokságához és o V 
dolgokról tettek vallomást, a 
nek nagyrésze hazugság, nias 
sze pedig ári az országnak.



1926 julíus Í0.

A védők mindegyike igazságos 
és méltányos Ítéletet kér.

Hosszak!) szünet után háromne­
gyed kettőkor hirdette ki Puklik 
Ernő tanácselnök a bíróság Ítéle­
tét, amely bűnösnek mondja ki 
Borbély Imre kivételével az ösz- 
szes vádlottakat és ezért Vankay 
Jánost, Kovács Zoltánt, Krófinger 
Fiilüpöt és Soltész Pált egyenkinl

háromhónapi államfogházra,
Deutsch Zoltánt és Szepesi Ist­
vánt

két-két hónapi államfogházra,
K. G.-t pedig egyhónapi államfog­
házra Ítéli. A bíróság

a magyar állam megbecsülése 
elleni bűntett miatt Preiszncr 
Istvánt kétévi fogházra ítéli,

amelyből a vizsgálati fogsággal 
két hónapot és tizenöt napot ki­
töltöttnek vesz. A vádlottak mind 
egyikét száz-százezer korona 
pénzbüntetésre is ítélték. Az el­
ítéltek valamennyien fellebbez­
tek a bíróság Ítélete ellen.

Embereket kísérek haza
Csak úgy minden apropo nélkül 

embereket kisérek haza. Van úgy 
az ember néha. Természetesen este.

Egészen egyedül vagyok. Persze 
nem tart ez sokáig. Mondjuk egy 
esten. De azon az estén nagyon 
rossz. És akkor ember eke t kísérek 
haza. Ezek úgy hazamennek. Mind- 
egyik úgy megy valahova. Valami 
biztos helyre megy. Ezeket elkísé­
rem.

Ilyenkor látom, hogy tulajdon­
képpen nincsen barátom. Nincs ki­
nek elmondani, hogy én nem me­
gyek haza. Nincs. Mert mindenki­
nek több és nagyobb baja van, 
mint nekem. Mindenki panaszkod­
ni akar.

Ha nekem fáj a fejem, ö be­
mondja az agyhártyagyulladást, 
ha adósságom van, őt végrehajtják, 
ha fogat huzatok, ö szájpadlást té­
tet, nem enged mesélni, nem, az 
istennek se.

Próbálkozom, ugy-e? Embereket 
kisérek haza. Jön az egyik a Szent 
Anna uccán, lekisérem a Simo- 
nyi útra. ö oda megy. Nekem 
nem mindegy. A másik jön a Mar­
git strandról beviszen a belvá­
rosba és leteszem a lakása előtt. 
A városháza felöl uj pasasér érke- 
z‘k, a Csapókertbe szállítom. El­
indulok visszafelé. Jön a doktor. 
Nagyon kedves, nagyon jókedvű 
bácsi. A vállalnia üt kedélyesen. 

Na min töri a fejét, mester? , 
Na na, semmi. Csakúgy tö­

röm.
■ Valami jó tippen gondolko­

dik, mi? Mondjon egy viccet.
Mondjak neki egy viccet. Csa­

vargók az uccán, mert mondjuk, 
mit tudom én — de főként, mit ér­
dekli őt — mondjuk kaptam egy 
evelet, amelyre nem tudom mit 

válaszoljak, vagy mondjuk, egyál- 
ialán nem kaptam levelet, vagy 
ntthagyott a szeretőm és én embe­
reket kisérek haza és ak- 
.0r mondjak egy viccet a kedé- 
yes doktornak. Lehetőleg olyat, 
u'gy egyszer egy zs dó felszállóit

első osztályú szalonkocsiba slb. 
mind ilyenek. De valakinek 

esa í el kell mondja az ember az 
"gyeit néha. És nincs kinek. Hát 
mncs. Vagy ők akarnak beszélni,
1 vccet mondjak nekik.

annak aztán alattomos gazem- 
ere ' I-ebhi barátok. Nők se riad- ^

....................... Debreceni független újság

Magyarországon 250.000 embernek a 
betevő falatja sincs meg

Budapest, július 9.
A Szakszervezeti lanács a jú­

niusi munkanélküliségről julius ha­
vában 3.9 százalékkal több szak- 
szervezeti tag volt munkanélkül, 
mint 1924 júniusban és 13.1 szá­
zalékkal több, mint 1925 október 
végén, amikor minden építkezési 
munka szünetelt. A szakszerveze­
tekben

junius végén 25.558 teljesen
munkanélküli volt nyilván­

tartva.
A fővárosra esik ebből 16.082 szak- 
szervezeti tag. Ha figyelembe 
vesszük Budapest és környékén a 
betegsegélyezésre biztosított mun­
kások számát és tudjuk, hogy

a munkások 17 és fél száza­
léka munka nélkül van,

nak vissza ettől. Sőt. Ezek aztán 
adják a nagy megértőt.

— Mondd el kérlek, ami a szive­
den fekszik. Jó az, ha úgy elmond­
ja az ember. Könnyits a telkeden 
és a többi... és a többi...

Elmondjam. Hát hagynak? Ki­
bírják az eső fejezetet, a másodi­
kat, nők néha a harmadikat is, — 
sok fejezetből áll egy ilyen az­
tán alkalmas helyen közberagad­
nak.

— 7 e nekem is volt egy ilyen­
fajta esetem. Idehallgass.

És kezdi mondani. De ne, hát én 
akarok beszélni. Nem engednek. 
De tessék engem kibeszélni hagyni. 
Vagy lelki barátság vagy nem. Ne­
kem sürgős panaszkodni valóm 
van. Nem lehet. Abba kel! hagy­
jam. És igy elhullajtgatok egyet- 
mást az életemből a külső kliniká­
tól az állomásig és vissza. És 
átveszek apró életdarabokat. Ura- 
ságoktól levetetteket. Jutányos 
áron. Cserébe.

Hogy mennyi boldogtalan em­
ber van... Rettenetes. Ilyenkor ki­
derül, igy esténként, amikor em­
bereket kisérek haza, hogy meny­
nyien élnek úgynevezett lelki életet 
Mindnek problémája van. Mind 
pszihológus. Saját külön kényszer­
képzetei vannak s gyakran hasz­
nálják ezt a kifejezést: a tudatom 
alatt.

És Istennek hála. milyen piros­
pozsgásak vagyunk a lelkiség nagy i 
terhe alatt, milyen jó étvágyunk 
van úgy általában.

Gyermekkoromban egy lelki 
defektust kaptam mondják köz­
be. mig zsebükből jó friss felvágott 
szaga árad, egy kis rummal a teá­
hoz.

Én bizonyisten nem haragszom. 
De hagyjon engem beszélni. Ne­
kem mondanivalóm van. Én pa­
naszkodni akarok. Nekem ne tes­
sék belebeszélni. Ma este megint 
kimegyek. Fogok magamnak egy 
lelki barátot. Nem bánom, nő is 
lehet. De néma legyen, tökéletesen 
néma legyen.

Istenem, ha én ókori fejedelem 
volnék... Vennék magamnak egy in­
telligens. jobb családból való, le­
hetőleg négy középiskolát végzett 
lantost, kivágatnám a nyelvét és 
kinevezném udvari lelki barátnak. 
Nőt nem. Annak hiába vágatom ki 
a nyelvét. Képes nekem megtanul­
ni a süketnéma ábécét és jelekkel 
leadja az élete történetét.

De nem vagyok ókori fejedelem. , 
Hát mit csinálják? Embereket ki­
sérek haza.

akkor megállapításunk szerint a 
főváros és környékén 56,000 mun­
kás van azokon kívül, akik heten­
ként legalább két-három napot 
dolgoznak. Ez

az 56,000 munkanélküli azt 
jelenti, hogy több mint negyed- 
millió léleknek nincsen meg a 

napi kenyere és nyomorog 
Rendkívül súlyos a helyzet a fa­

iparban, ahol az asztalosok 44.9 
százaléka, az esztergályosok 45.4, 
a gépmunkások 32.1, a kefekötők 
44, a kárpitosok 31 százalékának 
nincsen munkája.

A vasiparban még mindig 8201 
szakszervezeti tag van munkanél­
kül. Az építőiparban 4746, a pé­
keknél és molnároknál 741, a mé- 

i szárosok és hentesek közül 685, a 
pincérségbcn 639.

Vasárnapi istentiszteletek a re­
formátus templomokban. Nagytemp­
lomban délelőtt 9 órakor prédikál 
Peleskey Sándor, délelőtt 11 órakor 
dr. Révész Imre, délután 5 órakor 
Hegedűs Kálmán, Kossuth uccai 
templomban délelőtt 10 órakor Mol­
nár Ferenc, délután 5 órakor Magyar 
Bertalan, Árpádtéri templomban dél­
előtt 10 órakor Baja Mihály, délután 
3 órakor Kovács Pál, Ispotályi temp­
lomban délelőtt 10 órakor Nagy Sán­
dor, Homokkertben délelőtt 10 óra­
kor Juhász Jenő, Szegényházban dél­
előtt 10 órakor Márky Kálmán.

— Debrecen ajándéka a galamb- 
lövő versenyen. Debrecen város taná­
csa tegnap tárgyalta a vasárnapi ga- 
laniblövö verseny ügyét és elhatároz­
ta, hogy maga is dijat tűz ki a ver­
senyen. Ma mar az Aszmann ccg ki­
rakatában látható is volt az értékes 
dij, egy ezüst pohárkészlet. A tanács 
maga is képviselteti magát a verse­
nyen, természetesen csak a nézők 
között, mert arra igazán nem lehet 
kötelezni a tanács tagjait, hogy ga­
lambokat tudjanak lőni.

— Debrecenben keresnek két be­
rettyóújfalui tolvajt. A berettyóújfalui 
csendőrség megkereste a debreceni 
rendőrséget és kérte, hogy Gulyás 
Mihály és Sákány Sámuel berettyó­
újfalui lakosokat, akik Debrecenbe 
szöktek, fogják el. Gulyás Mihályt 
azért körözik, mert kiderült, hogy az 
óv elején Nyíri István gazdálkodó 
magtárát ődézsmélta meg és ő vitt cl 
onnan több mázsa terményt. A lopott 
terményt Sákány Sámuelnek adta el 
olcsó áron. A két bűnös valahogy 
megneszclle, hogy a csendőrök nyo­
mukba jutottak és mikor a járőr cl 
akarta fogni őket, már csak hült he­
lyüket találta. A debreceni rendőr­
ség a csendőrség megkeresése álap­
ján a nyomozást megindította a kél 
szökevény kézrekeritésére.
■ Leborfalvy Márkos Lujza
H modern női divatszalonjaB Debrecen, Rákóczl-utca 41. sz.
I Eredeti modellek_!_ Szabás-varrás tanítás I 

Az első teljes eszperantó 
biblia. Augusztusban adja ki a 
Brit Biblia Társulat a teljes esz­
perantó nyelvű bibliát, melynek 
első példányát eszperantó isten­
tiszteleten fogják felajánlani az 
egyháznak az edinburgi St. Giles 
katedráikban. Bizonyára ez a 
könyv lesz a máris 4—5000 kö­
tetre és füzetre tehető eszperantó 
irodalom legértékesebb müve, 
mely modern nyelvével azoknak 
is kedves olvasmány lehet, kik I 
már ismerik a nemzeti nyelven a 
bibliát. I
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Felvágta az ereit egy élet­
unt nő. Nagy Erzsébet 50 éves 
hajadon, Kossuth ucca 11. szám 
alatti lakos pénteken reggel 8 
órakor a tűzhely előtt egy élesre 
fent konyhakéssel felvágta a ke­
zein az ereket a csuklónál. Az 
éles kés hatalmas sebet ejtett és 
széles sugárban ömlött a vér az 
ereiből. A nagy vérömlés láttára 
Nagy Erzsébet elájult és végig 
vágódott a konyha padozatán. A 
zuhanás zajára figyelmesek lettek 
a szomszéd szobában tartózkodók 
és értesítették a mentőket, akik 
kiszállították az egyetemi sebé­
szeti klinikára a szerencsétlen 
Nagy Erzsébetet. A rendőrség 
megállapítása szerint Nagy Erzsé­
bet élctuntsága miatt akarta ma­
gától eldobni az életet.

Szerencsétlenség munka közben 
1 Nagy Ferenc 15 éves picésztanuló 

pénteken délelőtt a Mátyás király 
uccán lévő cipészmühelyben munka 
közben az éles bőrvágó késsel vé­
letlenül felvágta a balkarját, — Kiss 
László Jánosi ucca 29) 'szám a Íja Hl 
lakó cipésztanuló kezében felrobbant 
a szeszmelegitö és a szerencsétlen 
tanuló az arcán szenvedett súlyos 
sérülést. A két sérült cipésztanulót a 
mentők az egyetemi sebészeti klini­
kára szállították.

A gyermekek örömnapja,., ün­
nepe lesz ma a debreceni gyerekek­
nek. megérkezett Oszkár bácsi, a 
mesemondó, hogy elvezesse az ö kis 
pajtásait a mesék boldog országaiba. 
Hogy teljes legyen a gyermekek bol­
dogsága, az európai hirü Könyöt cir­
kusz törpéi és bohócai szintén [el fog­
nak lépni, mert a gyermekek szóra­
koztatásáról ők sem mondhatnak le. 
Az előadás jegyei 12 óráig a városi 
elővételi pénztáraknál, 3 órától a 
nagyerdei Vigadó napi pénztárainál 
kaphatók. Az előadás esős idő ese­
tén is meg lesz tartva. Az előadás 
kezdete 5 órakor.

Máv. II. Menet jegyiroda. Piac 
"***“■ .Telefon 12-03, az összes 
külföldi jegyeket azonnal kiszolgál­
tatja, tour és retour. — Útleveleket 
(jugoszlávot is) vizumoztat.

~7 Nézze meg a Margitfürdő újonnan 
átalakított uszodáját. Szórakoztató, 
egészséges és higiénikus. Vizet, nap- 
fényt, jólevegőt és mozgást nyújt a 
Margitfürdő újonnan átalakított sza- 
bad uszodája. Modernül felszerelt 
játszótér. Külön napfürdőző hely. Na- 
ponta svédtorna kurzusok, tornatanár 
felügyelete mellett, a legújabb szaba­
dalmazott svédtorna-padokon, amely 
áltál a kövér lefogy, a gyenge és so­
vány megizmosodik. Idény- és havi­
bérletek. Kedvezményes füzetjegyek 
es családi bérletek válthatók. Ping­
pong asztalok. Úszni tanulhat. Fod­
rász- és manikürterem.

— Molykár ellen legnagyobb meg­
óvó intézet Végh szűcsnél, Piac 4.

— Krisch, Ferenc József ut 89 
telefon 12_18, bel- és külföldi cse- 
répkalyhák raktára, átrakást, tiszti- 
fast vállalok.

— Beföttkötözéshcz legjobb minő­
ségű pergament (hólyag) papír és 
kenderzsineg, valamint ízléses üveg- 
címkék kaphatók Hegedűs és Sándor 
rt. könyv- és papirkercskedésében,

~7 Poloskát, svábot, molyt kiirtani 
házilag csakis a Löchcrer Cimexinncl 
lehet, mert nemcsak az élő rovaro­
kat, de azok petéit is nyomban el­
pusztítja. Mindenütt kapható.

t > eow.w,-. -
SZIKHÁ
Mozstószlnházak:

URÁNIA: Dumas világhírű regé­
nye nyomán, A. halhatatlan Romeo 
(Finita la comedia) színmű 9 felvonás­
ban, a főszerepekben Natalie Lisscn- 
ko, Iván Mosjukine és Nicolaus Kol- 
linn, aki a filmet is rendezte. Ez a 
kevéssé ismert film a nyári évad 
egyik legjobb megjelenése, amit úgy 
a szereplők, mint a rendező neve is 
bizonyít és biztosit.
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VÍGSZÍNHÁZ: Két sláger egy elő­
adásban. 1. A titkuk asszonya 6 fel­
vonásban, egy gazdátlan lélek éle­
téből, a főszerepben Natalie Kovan- 
ko. Ez a francia eredeti film igen 
érdekes, jellegzetesen párisi cselek­
ményen alapszik és igen finom, hatá­
sos részlet képzésekben bővelkedik. 
II, Dicsőség, Pénz, Szerelem, egy 
színésznő szerelme 6 felvonásban, a 
főszerepekben Elsie Forgasson ^ és 
Reginald Denny. Egy nagyarvágyó 
leány hajszája a dicsőség és pénz 
után, azonban midőn mindkettőt el­
érte, belátja, hogy sem a pénz, st«i 
a dicsőség magában nem boldogít és 
visszatérve régi szegénységébe, meg­
találja az igazi boldogságot egy sze­
retett férfi oldalán. Ez a mese igen 
ötletesen van feldolgozva, a szerep­
lők játéka elsőrendű és a gyönyörű 
környezet, amelyben a. film játszik, 
igazán élvezetessé teszi az egészet.

Legjobb felíérnemüek
FRANK EDÉNÉL.____

Jönnek: Hétfőtől: Gösta Berling 
és Szerelmi párbaj.

„METEORBAN" vasárnap „A va­
don bujdosója". Nagy attrakció lom 
Mix-el, Kísérő filmek: ,,Dodó torna­
tanár" és „Égi és földi szerelem". 
Előadások 3 órától.

Győzelmi esélyek ugyan nincse­
nek, ha azonban a játékosok szív­
vel és lélekkel fognak küzdeni, 
számíthatnak tiszta eredményre.

Hajdú Sándor FTC 22 mp-t fu­
tott 200 méteren. Csütörtökön 
Bochumban állt starthoz Hajdú 
Sándor, a 200-as magyar bajnok 
és rekorder 220 yardos síkfutás­
ban. Hajdú szenzációs időt, 22 
mp-et tufott, de igy is csak máso­
dik tudott lenni a berlini Malit/, 
mögött, aki 21.9 mp. alatt ért a 
célhoz. 100 méteren negyedik lett 
Hajdú, a boroszlói Kömig (10,7 
mp.), Malitz (10.8 mp.) és Van der 
Bcghe mögött.

A vasárnapi aáyag és élőga­
lambversenyre szorgalmasan tre­
níroznak a versenyzők. A verseny 
biztos indulója Halassy Gyula vi­
lágbajnok is, aki szombaton dél­
ben érkezik meg Kisvárdáról, ahol 
szüleit látogatta meg. Édesapja kü­
lönben egyik jelentős tényezője 
Szabolcsmcgye t|rsadaimái^ak. A 
verseny részletes programját a va­
sárnapi számunkban közöljük.

A FÉK uszóbajnokságai
20 hölgyversenyző indul a hölgy- 

bajnokságokért
Rendkívül nagy érdeklődés előzi 

meg vasárnap délután megtartandó 
uszóbajnokságokat. Debrecenben ez 
ideig még nem fordult elő, hogy 20 
hölgy versenyző indul a hölgybajnoki 
számokban,

100 m. mellúszásban Weichinger 
Bőskén, a múlt évi védőn kívül Med- 
gyesi Éva, Schön Böske, Wcisz Mag­
da, Ungár Lilly, Grósz Olga, Vojto- 
vich Böske DUE, Kis Mária, Jurics- 
kay Böske, Böszörményi Margit 
DEAC; a százméteres gyorsuszásban 
Wcichingcr Böske védőn kivid Feld- 
heim Edit, Rose Alice DUE, Jurics- 
kay B. DEAC; a 100 m. háluszásban 
Weichínger Böske védőn kivid Med- 
gyesi Éva, Schön Böske, Rose Alice, 
Vojtovich Böske DUE. Kis Mária 
DEAC az indulók. Ezek szerint elvi­
tathatatlan a DUE fölénye a hölgy­
számokban.

Külön érdekes küzdelmet ígér a 
müugróverseny, amelyben a taj/alyfi 
védő, Kellner és Yost vidéki müugró- 
bajnok között log eldőlni az elsőség

Vizipolóban a mull évi védő DUE 
csapata Feldheim, Lővy, Weichínger, 
Kovács, Rosenberg, Acél, Benedek 
felállítással veszi fel a küzdelmet a 
DEAC csapata ellen.

Helyárak: í. sor 25,000; II. sor 
15,000; állóhely 10,000; diák sportjegy 
5000 korona.

A DEAC és a DGASE atlétái va­
sárnap minden valószínűség szerint 
Sátoraljaújhelyen startolnak a SAG 
országos atlétikai versenyén. Remél 
hetőleg ott is olyan sikeresen helyt 
állnak a debreceni reprezentánsok 
mint Kassán.

Kelet válogatottja szombaton 
megy Szombathelyre. A váloga 
tolt csapat ma indul el Szombat­
helyre, hogy megmérkőzék a 
nyugati kerület válogatottjával, 
amely ma a vidéki kerületek kö­
zött, kétségtelen, a legerősebb. A 
csapat összeállítása a következő: 
Farkas—Molnár, Fried II. — Balk, 
Kediczky, Pálinkás—Gáli, Bőd.
Szlamek, Polanetzky II, Mertin. 
Tartalékok: Kerezsi, Deutsch. Az 
Az összeállítás az adott körülmé­
nyekhez képest jónak mondható.

KÖZGAZDASÁG
Olcsóbb lett az ó és újbúza
A tőzsdetanács hivatalos ár­

jegyzései; 76-os tiszavidéki búza
422.5— 425, felsőtiszai 420—422.5, 
pestvidéki, fehérmegyei és egyéb 
dunántúli 415—417.5, 77-es tiszai
427.5— 430, felsőtiszai 425—427.5, 
pestvidéki, fehérmegyei és egyéb 
dunántúli 420—422.5, 78-as tiszai 
430—432.5, felsötiszai 427.5—430, 
pestmegyei, fehérmegyei és egyéb 
dunántúli 422.5—425, 79-es tiszai
432.5— 435, felsőtiszai 430—432.5, 
pestvidéki, fehérmegyei és egyéb 
dunántúli 425—427.5, rozs 260 
262.5, pestvidéki rozs 262.5—265, 
takarmányárpa 235—245, zab 295

302.5, tengeri 242.5—245, repce 
550—560, korpa 167.5—170.000 
korona métermázsánként Buda­
pesten.

Lanyha a határidőpiac 
A határidőpUc hivatalos árfo­

lyamai: Magyar búza októberre 
365.000—368.000, zárlat 365— 
366.000. Magyar rozs szeptemberre 
265.000. Magyar rozs októberre 
265—266.500, zárlat 266—267.000 
korona.

Valutaárfolyamok! Angol font 
347060—349060, belga trank 1690— 
1750, cseh korona 2115—2123, dán 
korona 18910—18970, dinár 1256— 

1266.5, dollár 71300—71600, francia 
frank 1850—1910, hollandi torínt 
28625—28775, lengyel zloty 7700— 
8000, lei 327—338, leva 513—519, lira 
2565—2625, énmet márka 16992— 
17042, osztrák hsilling 10091—10131, 
norvég korona 15595—15645, svájci 
frank 13828—13878, svéd korona 
19125—19185.

Kitűnő uzsonna,
fagylalt, kávé, cso­
koládé, tejszínhab

Sántha cukrásznál
Hatvan utca 1.

SÓr ás denaturált szesz állandóan
kapható Polliknál, Miklós- 

utca 13. Debrecen.

Zsákok és ponyvák
kölcsön kaphatók legolcsóbb dl] 
mellett. Uj zsákok és ponyvák 

legolcsóbb beszerzési forrása

BERGER SÁNDOR zsákblzományl 
raktára, Mlklós-utca 2. Telefon 13-93.

A Hortobágy 
Műmalom rt.
Böszörményi-ut 1. szám 
alatti telepén évtizedek 
óta fennálló

lisztüzletben
az általánosan elismert jó- 
minőségii liszt, korpa, 
tengeri, árpa és darák
változatlanul állandóan 
kapható.

Telefon utján történő meg­
rendeléseket, bármilyen kis 
tételben is, házhoz szállítunk.

Telefon 179.

FESTÉKEK
a legszebb színekben, a 
legkiválóbb minőségben 
nagyon olcsón kaphatók
Stern feslékOzlelében
Plac-u. 10., a Bikával szambán.

•XOJOS oipuoBjng
"JÜE -n-pdesD ‘ujO|>e
•J0)| J3Z9 yi uaquizs napúim
)|0U0}JB)| S9 ||>0A JBAjp ‘02
u^ojeui ‘dato ‘nme sojoi
‘ij^rUjBAip qauuaAS sa io^

I RISKÓ BÉLA
női dlvatterme a nyári 
hónapok alatt ruhasztlkségletét 

Jutányos árban elkészíti. 
EIBnyös fizetési feltételek.

II
Alföldi vagyonőrző
és magánnyomozó vállalat
Kálvin-tér 5., I. em, Telefon 11-18,
Őr tatet, figyeltet, nyomon, 

kipuhatol,
informál házassági és 

üzleti ügyekben.

Épölet- és butorvasalások,
foumérok

Bészler Lajosnál
Széchenyl-u. 2.

Megjelent a

Kis Brehm

Íz

Részletfizetésre
is csinálok divatos tavaszi 

gyapjúszövetekből

férfi-, fiú- és gyermek 
öltönyöket

méret után, divatlap szerint. 
Választott tazonra ugyanoly 
árban, mint amennyiért ké­
szen azt bárhol beszerez­
hetné. Tessék próbarendelést 
csinálni. Raktáron tartunk 
kész tavaszi felöltőket, gummi- 
köpenyegeket dug választékban,
Tegties Károly utóda

Csapó ucca 8.
SH96

Delejgyujtót, Feszmérőt 
Villanymotort javit, elad, 
cserél, nickelczést, eziistözésl 
aranyozást, fémcsiszolást, 

színezést vállal Földvári
Debreceni Első Elektrotechnikai Gyár,
Széchenyi-u. 55 Telelőn 168.

5 szoba, konyha, kamara 
teljes berendezése

költözés miatt
sürgősen eladó.
Megtekinthető d. e, 12—1-lg. Cím: 

Varga ucca 1. házmesternél.

Urnák 
Parasztnak 

egyformán használ 
a valódi dr. SZELÉNYI féle

Talizmán sósborszesz
a legbiztosabb hatású, legerősebb és 

legolcsóbb egászségápoló háziszer.

Mindenütt kapható.
Gyártja: Dr. SZELENYI ÁRPÁD vegyé­

szeti müvei DEBRECEN. 
PróbaUveg 13,500. KbzépUveg 38,000. 

Nagyüveg 75,000 korona.

ISchiffer József
üveg-, csiszolda- és tükör 

gyártási telepe
Csapo-uica 19.

Szenzációs újdonság!
A nemi élet lexikonjai 

Az életből az életnek írva I
Megjelenti

A nemi kérdés.
Irta :

dr. Forel Ágoston

egy kötetben.
Átdolgozta: RAPAICS RAYMUND.
A szerző arcképével, 10 színes 
miímelléklettel, 44 egész oldalas 

és 268 szövegközti képpel.
Rolti ára egész vászonkötésben
60 Pengé = 750,000.- K.

az orvostudomány, jogtudomány és 
bölcsészet doktora, egyetemi tanár, a 
zürichi elmegyógyintézet v. igazgatója. 
A világháború tapasztalatai alapján 
bővített 1925. évi legújabb kiadás 

után fordította :
dr. Fülöp Zslgmond.

Kapható :

Hegedűs és Sándor rt.
könyvkereskedésében, főposta mellett

Telelőn 54.

Ára 250,000.— kor.
Német nyelven eddig 200.000 példány 
fogyott el 1 Megjelent a világ vala­

mennyi kulturnyelvén I
5 havi 50,000 koronás 

részletfizetésre is kapható.
■ Kapható:
! Hegedűs és Sándor rt.

könyvkereskedésében, főposta mell*
Telefon 54.

m

I
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Az Elite közönség a
Gambrinusban táncol.
Sóraktárainkban í?aráltsó 100 k«r-^nt 4so,ooo k,.. ... . . , ílno»i asztali 100 kgr.-ként 500,000
zsák nélkül ingyen hazaszállítva. Kicsinyben 10 kgvamtól 

kezdve 5,400 kor., finom őrlés 5,600 koronáért kapható
Honig Emilnél Schwarez Antalnál

Vár-utca 7. Deák Ferenc-utca 13.

-vtwmrai»

Mentőszekrények
minden nagyság és kivitelben, alkatrészek 

rendkívül olcsó árban

SCHÖN SÁNDOR SRí/üüW
PEBRECZEN, »IOC-ÜTCA 14. C.pú-utca .srak.(Mi IHli IHfBMl—iHMnaii»I maii .... ... .... "‘wn'Sitii,

BBS

Uj vasüzlet!
BURGER és TÁRSA

HATVÄN-UTCA 13
Mindenféle konyhafelszerelések és vasáruk 

olcsó beszerzési forrása,
HMSBHBHB'nana

I STÖLZLE-féle IULTREFORM
a legideálisabb befőttes üveg.

Minőségben minden hasonló üvegnél jobb, 
tehat árban a legolcsóbb.

Ügyeljen a bevásárlásnál saját érdekében 
az üvegen olvasható Ultreform névre!

Kapható minden szakmabeli üzletben.
Kívánatra ingyen ismertető szakácskönyv.

Dobsán ek
s mindenféle műszaki és mező- 
gazdasági cikkek nagy lerakata

SESZTINA LAJOS
vasnagykereskedés

DEBRECEN. TELEFON 6. SZ. I
NYOMTATVÁNYOK
,rod=VC-6i

szolid árban és 
ízlésesenÉS s^0^a'nek 

^ E5 ö xXVy<\
NYOMDA : ^°ni(iai rt. nyom^

PIAC UCCA 49. SZ.

Oüs
ÜZLET;

W PIAC UCCA 34. SZ. 
TELEFON 18. SZÁM 9 TELEFON 54. SZÁM

APRÓ Kit

&OJ
----------------------------------- i-í jua ma an— urnám

^on^omna02 éSv.*ja l°,?ZÓÍg 2000 korona, minden további szó 
'' ; 77 Va.stag betas szavak duplán számíttatnak. — Állást

foglalkozást keresőknek felárban. — Apróhirdetéseket 
felvesz a kiadóhivatal Piac ucca 49., II. udvar, Hegedűs és Sándor 
rt. könyvkereskedés Piac ucca 34., Aczét Henrik könyvkén»- 
kedés 1 jac ucca 24., Szollősi-traíik Hatvan ucca 1., Bárdos könyv­
kereskedés Hatvan ucca 15., Grünné-trafik Hatvan ucca 35., Meskóné- 
trahk Hatvan ucca 70, Kiss József füszerüzlet József kir. herceg 

24. Lajos István Széchenyi ucca 50.

M vEtel [ej
ARANYAT, ezüstöt, zálogcédulát ma­

gas áron vásárol Végh órás, Hu­
nyadi 15. 3928

GAZDASÁGI [elszereléseket keresek 
megvételre. Deák Ferenc ucca 22. 
Ugyancsak egy nagycsaládu kon- 
venciós kocsist tanyára. 236

I SI ELAD IS I * I
MÜLÉP kiváló minőségű, kis Boco- 

nádi mézpergető eladó. Vígkedvű 
ucca 34. 229

ZAMAIOS házibor, bakator és faj- 
szőlőkből literenként csak 10,000, 
kapható mindennap, Poroszlay ut 

__53 226
SZÖVŐGYÁR 10 szövőszékkel eladó. 

Ugyanott egy pincehelyiség kiadó, 
Széchenyi ucca 23 230

ELADÓ nagylelkű sarokház, Boldog­
falva 14. Olcsó ár! Értekezni Farkas 
ügyvédnél, Hungária-épület. 210

FŰZŐKET, haskötőket, melltartókat 
mérték után olcsón vállalok. Horo- 
vitzné Rosenfeld Róza. Hatvan ucca

. 42. 4335
SODRONYAGYBETÉTEK legjobb mi­

nőségben 150.000 koronáért, egyéb 
vaj- és rézbutor gyári árban be­
szerezhetők t Debreceni Vasbutor- 
gyár Részvénytársaságnál. 3571

NŐI, GYERMEKHARISNYA különle- 
gességeket Harisnyaáruházban ve­
gyen. Szent Anna ucca 2. 4049

A HORTOBÁGY Mümalom RT. Bö­
szörményi ut 1. sz. alatti telepén 
évtizedek óta fennálló lisztüzlet­
ben az általánosan elismert jóminö- 
ségü liszt, korpa, tengeri, árpa és 
darák változatlanul állandóan kap­
hatók. Telefon megrendeléseket bár­
milyen kis tételben is házhoz szál­
lítunk. Telefon 179. 207

RÉZÜSTÖK RÉSZLETFIZETÉSRE is 
Mándokinál, Arany János ucca 13.

_____________________ ________ 199
KÓSER svájci emmentháli sajt, lip­

tói túró, főző- és tcavaj állandóan 
kaphatók a volt Gyémánt-féle fű­
szer- és csemegeüzletben, Piac 
ucca 58,_________________ 203

RAKTÁRON lévő nyári mosóanyago­
kat mélyen leszállított árakban 
Kupfer posztósnál, Kisteraplomba-

_zár._________   877
ELEGÁNS olcsó jó ruhát Kelemennél, 

Piac 9. Tisztviselőknek árenged­
mény.  4776

CEMENTLAPOK, betoncsövek, kut- 
mentáru gyárában Debrecen, Hat- 
gyűrűk legolcsóbban beszerezhe­
tők Lukács Vilmos és Testvére ce- 
van u. 7. 4453

ÓRA- és ékszerjavitásokat legolcsóbb 
árban két évi jótállással vállalok. 
Makaí, Hatvan u. 33. 4639

MOLNÁR OSZKÁR műszerészt csak 
az udvarban keresse. Egyháztér 4, 
Telefon 13—33. 4729

CJMTÁBLÁT, szobafestést, bútor-, 
épületmázolást jutányosán vállal ilj.

_Zclinger, Kálvintér 4. 4726
MAG, garantált petrezselyem 40.000, 

karaláb 100.000. Kisadag 500,
_ nagyadag 2000 K Paczeltnél. 4045
MINDEN ügyes asszony ruháit házilag 

Földes festékeivel és utasítása sze­
rint festi. Hatvan ucca 11. 4269

SÍRKÖVEK leszállított gvári árban 
legolcsóbban beszerezhetők Hunyadi

_ ucca 14._____ 4516
ÜVEGEZÉS! munkákat, gitteléseket 

legolcsóbban készít Glück Gyula, 
Hatvan u. 11, 3979

CSAK 800 ezer korona havi koszt 
Goldstein orth. kóser étkezdében, 
Piac ucca 19. Ebcdkihordás 20 ezer 
korona, * jót

KIRÁLY kávéi mégis a legjobbak, 
aromás, zamatos, a vevő előtt pör­
kölve, meleg állapotban kapható 
Dégenfeld-tér 11. szám. 3931

HALÓSZOBABUTOR, teljesen uj, 
rendkívül olcsó árban eladó. Meg­
tekinthető Közraktárban (Gázgyár- 
ral szemben). 15

STRANDOLOK ügyeimébe I Nnp- 
kurához „Néger“ napbarnitó olajat 
használjon, beszerezhető Korzó 
Drogueriában. 67

HA elegánsan óhajt ruházkodni, for­
duljon Séllyei József uridivat sza­
bóhoz, Péterfia ucca 42. 3462

KÉPKERE fEZÉST, épületüvegezést, 
ablakok gittelését jutányosán vál­
lalja Grünfeld, Széchenyi ucca 50.

___________________ ___ _ 4630
BUT ORVÁSÁRL,ÁSNÁL saját érdeké­

ben győződjön meg értékes és egy­
szerű háló-, ebédlő- és vegyes bú­
toraim olcsó árairól. Széchenyi 6. 
Klein. Asztalos munkát vállalok.

____________________________4934
AKAR ÖN olcsó, jó, tartós cipőt vi­

selni? Forduljon bizalommal hoz­
zám. hol mindenkor felelősséget 
vállalok munkámért. Jutányos árak 
mellett javításokat is vállalok. Ko­
vács, Eötvös ucca 37. 4924

FELKÉREM a m. t. vásárlóközön­
séget, hogy mielőtt festék-, lakk­
és egyéb cikkeimben vásárlását 
eszközölné, saját érdekében áraim 
cs az áru minősedéről meddyöző- 
dóst szerezni szíveskedjék. Weisz 
festékkereskedő, Hatvan u. 8 .sz,

4921

TŰZIFA és szén legelőnyösebb for­
rása Erdélyi tűzifa behozatali rt. 
Telefon 12—50 és 10--93. 27.51

ELSŐRANGÚ kárpitosmunkákat ké­
szít Szabó .József, Varga ucca 1. — 
Berzscl-fotelek és garnitúrák raktá­

ron.___________________ 3783
ANTIK szalon bőr mokket garnitúrák 

eladók Szántó Zsígmond butorke- 
reskedésében. Színházi átjáró. 4390

GÉPAZSUR zsebkendőre 1500, ruhá­
ra és egyébre 2000, endlizés 3000 
korona méterenként. Szilágyi La­
jos kézimunka és mühimző vállalata 
Debrecen, Széchenyi u. 1. 4529

MINDEN ügyes asszony ruháit házilag 
Földes festékeivel és utasítása sze- 
rint festi. Hatvan ucca 11, 4269

ERDŐS kárpitos Simonffy ucca 13 
Kész hencserek, díványok kapha­
tók.__________________ 3772

KERÉKPÁROK javítása és eladása 
legolcsóbban Nagy műszerésznél 
Simonfly u. 19. 3773

TAVASZI gyenge túró kapható. Turó- 
üzem, Darabos ucca 20. Telefon 
668. 3849

CSIPKE, harisnya, kesztyű legolcsóbb 
bevásárlási forrás, előnyomda Bel­
városi Csipkeház, Kossuth ucca 4.

4289
TAKARÉKTÜZHELY legolcsóbban 

beszerezhető, ugyanott alakítását, 
javítását felelősséggel vállalom. — 
Széchenyi ucca 6., lakatos. 4256

BÉKEBELI cérnák, maradék karto­
nok, csipkék, hímzések, harisnyák, 
zsebkendők, munkásingek legolcsób­
ban Dávid Salamonnál, Hatvan ucca 
15. Eladás nagyban, kicsinyben. 4733

LEGJOBB lati téglát első debreceni 
téglagyárban kapja. Eladást esz­
közli Deák Ferenc ucca 3. alatt. 
Telelőn 557. Táglagyári telefon 50.

4713



V.

DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1926 Julius 10.

KÉZIMUNKA- és gyermekdivat sza­
lon, Hatvan ucca 10. Telefon 10-12. 
Leányka ruhák, bubi ruhák, Neu- 
mann-blouzok, hímzett női ing és 
nadrágok 25,000 K, fürdőruhák, 
pongyolák 50,000 K-ért készülnek.

_________________ _ 237
VÍZVEZETÉK berendezéseket cs ja­

vításokat lcgjulányosabb árban ké­
szít Emcrich Vilmos szerelő mester 
Hatvan ucca 10. Telefon 10-12. 238

EGYSZERI vásárlás elég ahhoz, hogy 
Belgrádi munkás fehérneműi tartós­
ságát megismerje. Csapó ucca 101. 
__________________ 4854

TACSKÓ kölyök pedigrével eladó. 
Cim: Péterfia ucca_13,_______ 232

DEBRECZFNSZKY kárpitos, Halköz 
8. Kész hcncserck, díványok, lószőr 
afrik matracok, bőrgarnitúrák állan­
dóan raktáron. Javításokat jutányo­
sán készítek. 4636

ELADÓ benzinmotoros cscplögarni- 
tura, daramalom, Radiál-szíta, 
üzemképesen kijavítva, Kossuth uc­
ca 47. Nánássy. 162

MOLYKÁR elleni biztosítás szőrme- 
és téli ruhákat Kőváry szűcsnél, 
Piac ucca 42. Pannónia udvar. 4276

JÓMINÖSÉGÜ csertégla kapható Tóth 
és Sebestyén Kishegyes! úti tégla­
gyárából. Az eladást eszközli a 
Debreceni Mükőgyár r.-t., Fürdő 
ucca 2. Telefon 10—93. _ 3863

DIVATOS női, férfi és gyermekharis­
nyák kaphatók. Fejelést vállalok. 
Hatvan ucca 16, 3853

FESTEKEK. lakkok, firnlsz. zomán­
cok. legfinomabb szoba nadlőlakkok 
Wnlcsőhhan kapható. Klein Vilmos 
Arany János 10., udvarban. 4327

FACEMENTTETÖK javítását Szak­
szerűen végzi Lukács Vilmos és 
Testvére, Debrecen, Hatvan u. 7.

____________________ _____  4451
BESSEMER és Lutz-lakkgyárnak 

összes gvártmányai állandóan rak­
táron Weisz festékkereskedőnél, 
Hatvan u. 8. 4922

KASZA jótállás mellett, sarlók, kasza- 
kövek és máj vasárucikkek legol­
csóbban Farkas vasüzletében, Csapó 
18.___________ 4078

LINOLEUM- és zománc-lakkok leg­
olcsóbban szerezhetők be Linden­
feld, Dégenfeld tér 7. Telefon 79. —

_____________  4996
PÉNZTÁRCÁT, retikült, bőröndöt jól 

csak Feuerman bőröndösné! vehet 
Piac u. 44. 3190

MÜHfMZÉS, gepazsurozás, cndlizés, 
zsebkendő azsurozás Nagy Gyula -

_nálLBika-bérház. 4658
WACH A RÓBERT ruhafestő, vegy­

tisztító és gözmosó üzeme, Debre- 
cen, Simonffy u. 55. 4633

PAPLANGOMBOK olcsón kaphatók 
Barcza paszományosnál, Degenfeld 
tér 3_______________________ 845

DIÓFAEBÉDLÖK elsőrendű kivitel­
ben, olcsó árban készen kaphatók 
Weisz Ferenc asztalosmesternél, 
Fürdő u. 4. (közvetlen a Margit- 
fiirdő után).

SÍRKÖVEK műkőből, terméskőből ol­
csón kaphatók Debreceni Mükő- 
gy.órnáb Fürdő n 2.______ 27.5,3

HA olcsón akar ruházkodni, forduljon 
bizalommal a Budapesti Férfiruha- 
áruházhoz, Csapó ucca 17, 4050

JULIUS 15-érc uccai bútorozott szo­
ba Arany Bika-bérház II. emelet 2. 
kiadó. Értekezhetni d. e. 8—2 óráig.

196
GYERMEKEK mellé ajánlkozik fia­

tal leány, ki gyermekgondozásban, 
kézimunkában jártas, házimunká­
ban segít. Cim a kiadóban^ 202

PÉNZTÁRNOKNÖ, könyvelésben, 
eladásban hosszabb gyakorlattal, 
alkalmazást keres. Cim a kiadó­
ban. 185

ELŐKÉSZÍTEK javító- és magánvizs­
gálatokra. Képviselem Boross-Gár- 
dos tanintézetét. Dékán, Rákóczi
23.________________________ 125

MASAMÓDNÖ, tökéletes munkaerő, 
önálló diszitőnő felvétetik a Lauer 
és Eülöp nőikalapszalonban, Rákó- 
czy ucca 9.________________ 4965

OLCSÓN, szépen plisséroz Farkas 
Bella utóda, Külsővásártér 16., —
Arany János uccával szemben. 4545

KÖZPONTON italmérés átadó. Cim 
a kiadóban. 109

MENEKÜLT tanár (lalinszakos) el­
fogad tanításra gimnáziumba és 
egyéb iskolákba járó fiú- és leány­
tanulókat, valamint magántanuló­
kat is. Kovács István, Homokkert, 
Bujdosó ucca 13. szám, vagy Búr- 
gundia ucca, . Iparostanonciskola.
__ Szerényebb helyzetű családok
rendkívül mérsékelt díjszabás mel­
lett taníttathatják gyermekeiket

4957

..HUNGÁRIA" Jazz-zongoristája mo- 
dern táncdarabok betanítását vál­
lalja amerikai stílusban. Értekezés 
<j u 4—5-ig, Széchenyi ucca 24.

URADALOM mezőgazdasági mun­
kákhoz értő kovácsmestert keres. 
Ajánlatok a iövenyesháti bérgaz­
daság jószágtelíigyelöségéhcz lEö- 
venycshát, u. p. Szcntmargitapusz- 
ta, Szabolcsmcgye) intézendök. 204

I $ I VF.fiYES I *!
EGY különbejáratu bútorozott szoba 

fürdőszoba használattal Hungária- 
épületben kiadó. Cim a kiadóban.

1 219
PÉNZKÖLCSÖNT 50 70 millióig első

helyen való bctáblázásra — hosz- 
szabb időre is — kihelyeznék. Ér­
deklődök kamat és biztosíték meg­
jelölésével adják be levelüket a ki­
adóba ,,Üzlet" jelige alatt.

HARTSTEIN Vilmos orth. kóser ven­
déglőjében abonensek elfogadtat­

nak. Hunyadi ucca 22. sz. 129
ELEGÁNSÁN bútorozott uccai szoba 

izr. urnák kiadó. Cim a kiadóban.
4964

KERESEK két szoba, konyha és mel­
lékhelyiségekkel lakást a Hatvan 
ucca közelében magas lelcpcssel. 
Schvarcz Mór íisztraktár, Hatvan 
ucca 61. 4959

■fctaaw

BENZIN
töltőállomás

Vacuum Oil Comp. it.
lerakatában

GrOnberp és Glück
Cégnél Csapó-u. 16.

cséplőbenzin, traktorp étről, 
gép- és autóolajok legjobb és 
legolcsóbb beszerzési forrása.

Sodrony ágybetétet
legjobb mlnfiségben készít

NEUMANN, Péterfia-utca 19.

Megnyílt! Megnyílt!

e/3

Látványosság aMargit-M
újonnan átalakított és kibővített

§• 1 ff •

Jegyek a villamos kalauzoknál és 
az uszoda

lllüiílUb Cd jgr.
pénztáránál kaphatók, jjpT

CD’

I * I KERESLET I*
............. .

CSÉPLÉSRE ajánlkozik Nagy gépész 
Derecske, Groszmann-malom. Ki- 

_ fogástalan cscplésért szavatol. 227
GYAKORLOTT fehérnemű varrónő 

házakhoz ajánlkozik, vidékre is 
_Lőwinger, Hatvan ucca 9 231
INTELLIGENS zsidó uricsalád elvál­

lal föltéllcn úri család gyermekét 
jövő tanévre. Cim a Független Uj- 

_ság kiadóhivatalában. 218
ÁLLÁST vagy bármilyen munkát 

keres kevés díjazásért volt ön­
álló kereskedő. Cim a kiadóhiva­
talban^ 195

FELNŐTT kifutólányt jó bizonyít­
ványokkal felvesz Sándor éksze­
rész, Piac 28. 194

A ZSIDÓ hitközség (Kápolnási ucca) 
irodaszolgát keres, ki a városban 
elcserélhető lakással rendelkezik.

198

Viz ISI
eaa

KERESKEDELMI szellemmel és gya­
korlattal rendelkező urleány vagy 
úrasszony kis óvadékkal fióküzlet 
vezetésére felvétetik. Ingóságköz- 
vetitő. 205

HARISNYAFEJELÉST legjobban, leg­
olcsóbban zsinór-paszomanygy ár­
ban. Piac u. 32, udvarban. 68

GÉPLAKKATOS tanulók és cséplés- 
hez fütök felvétetnek. Arany János 
ucca 37, Ehrenreich. 4952

GÉPIRÓNŐ két évi irodai gyakorlat­
tal, ügyvédi vagy hasonló irodába 
azonnali vagy julius 15-iki belépés­
re alkalmazást keres. Esetleg pénz- 
tárnoknőnek is elmegy. Cim a ki- 
adóhivatalban. ______  122

RABBISZEMINÁR1UMI HALLGATÓ
(gimnáziumi érettségivel) pótvizs­
gára elökészitést, talmud-, biblia-, 
héber nyelv tanítását elvállalja a 
nyári szünidőre. Lőwinger, Hatvan 
ucca 9.    118

FŐZNI tudó mindenest jó bizonyít­
vánnyal julius 1-re felveszek. Je­
lentkezni d. e. 11-töl 12 óráig. — 
Ehrenfeldné, Péterfia 11., kereszt- 
épület. 4928

Levegő::: Mozgás
MINDEN ügyes asszony ruháit házilag 

Földes festékeivel és utasítása sze- 
rint festi. Hatvan ucca 11, 4269

KOTRÁS László katonai, polgári 
sapkakészitő, Piac ucca 89. 221

KÜLÖNBEJÁRATU bútorozott szo­
ba kiadó. Esetleg a jövő tanévre 
is. Széchenyi ucca 15., emelet. 208

HOMOKKERTBEN nagy szoba, 
konyhával, bútorozva vagy anél­
kül azonnal kiaxló. Dr. Miklós, 
Hunyadi ucca 10. 211

BU 1 OROZO I I szobát, fürdőszobá­
val fürdővendégek részére kiad­
nék. Özv. Winkler Fcrencné, bor­
bély, Hajdúszoboszló, Rákóczi u. 
304. szám. 212

KÖZPONTON modern 3—4 szobás 
lakást keresek. Címet kérem a ki­
adóban leadni. 217

JAVÍTÓ- és magánvizsgákra gimná- 
zisták és polgáristák előkészítését 
vállalja érettségizett urileány. Cim 
n kiadóban. 58

INTELLIGENS leány ajánlkozik vi­
dékre úri családhoz házikisasszony­
nak, varrásban, háztartásban jár­
tas , vagy 4—8 éves gyermekek 
mellé. Cim a kiadóban. 14

ÜZLE 1 HELYISÉG berendezéssel át­
adó, Dcgenfeld-tér 3., Bcrkovits. 

________________________________ 220
CSINOSAN bútorozott szoba kiadó. 

Pesti ucca 69. szám- 4891
ÓRA-, ékszerjavitást szakszerűen, 

jótállással készít Srctter, Batthyány 
ucca 13. 4047

FEST, mos, tisztit mindennemű ru­
hákat kifogástalanul ,,Kristály", 
Batthyány 13. 4048

IFJ. TÁRSI ANTAL lakatosmester 
műhelyét áthelyezte Csapó ucca 11. 
szám alá. Szives pártfogást tovább­
ra is kérve. 4542

Koronajáradék
és

aranyjáradék
letótjegyeket

xálogseveieket
legjobban vesz

Dr. Balázs Jenő bankháza
Piac-utca 89. Telefon 143.

SZEPTEMBERRE teljes ellátásra el­
fogadok két középiskolás vagy 
egyetemi hallgató leánykát. — 
Egészséges lakás, fürdőszoba, zon­
gora. Nyugdíjas tanítónő, Thaly 
Kálmán ucca 12______ 225

KIADÓ magas földszintes helyiség, 
két szoba, konyha, előszoba, ka­
mara, villanyvilágítással, átalakí­
tási költségek hozzájárulásával, 
Szív ucca 14.  228

EGY személyre a város belterületén 
tiszta száraz bútorozott szoba, 
esetleges konyhahasználattal ke­
restetik. Válaszokat kérem a ki­
adóhivatalba ,,Sürgős" jeligére. 234

ORVOSI rendelőnek keresek két 
szobát. Dr. Weisz, Piac ucca 49.

__________ 193
EGY szoba, konyha, speiz, pince le- 

lépéssel átadó. Garai ucca 10. 206
ORTH. kóser kávémérés és kifőzés 

megnyilt Hatvan ucca 11. 4644
REVIZORT KERESÜNK azonnali be­

lépésre. Ajánlatokat ,,Mérlegképes“ 
jeligére prompt kérünk a kiadóba.

192
KIADÓ magas földszintes helyiség, 

két szoba, konyha, kamara, mellék­
helyiségekkel, átalakítási költségek 
hozzájárulásával, villanyvilágítás­
sal. Szív ucca 14. 184

FÖ uccán két szoba, mellékhelyiség­
gel sürgősen átadó csekély lelcpés- 
ért. Cim a kiadóban. 183

UCCAI bútorozott szoba 15-ére ki­
adó. Széchenyi ucca 27. sz.__ 186

PIAC uccán 3 szoba, előszobával iro­
dának, esetleg orvosi rendelőnek 
alkalmas helyiség azonnal kiadó. — 
Értekezni : Groszmann-iroda, Piac 
6-3., telefon 9-43._______ 189

BÚTOROZOTT szoba kiadó, esetleg 
kóser konyha használattal. Hatvan 
ucca 9., Horovitzné,___________191

IRODÁNAK két szoba Iparkamará­
ban kiadó. Werbőczy ucca 4., I-, 
Gálné. 18®

SZEPTEMBERRE teljes ellátásra el­
fogadok két középiskolás leánykát. 
Kényelmes lakás, fürdőszoba, zon­
gora. Nyugdíjas tanítónő. I lialy 
Kálmán u. 12.   1^

KÜLÖNBEJÁRATU bútorozott nagy 
szoba kiadó. Esetleg jövő tanévre 
is. Széchenyi ucca 15., emelet. Ujj

POLOSKA IRTÁST, lakások vizsgálá- 
sát felelősséggel vállalom. Poloska­
szer kapható. Kossuth ucca 47. Ná­
nássy.   I®!

MENEKÜLT ÓRÁS szakszerűen, 
meglepő olcsón vállal javításokat 
Rákóczi u 36. sz._____ __

FÖLDBIRTOKRA holdanként 5 mil­
lióig. nesti. környéki házakra « 
évre kedvező kölcsönt folvósitta 
..Földhitel". Budapest. Dotónv ucca 
90,___________________________

LEGMAGASABB és legolcsóbb oénz- 
kölcsönt folyósítok ékszerre, szó- 

i nvegre. szőrmére, olajfestményed 
f és vászonnemüekre. ..Masken' HU1- ■ 

Budapest. Aradi ucca p.gv.
Nyomatott Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság köayvnyomdáiában Piac ucca 49. szám.

Üi

m.


